

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το πρακτικό της αρ. 22ης/20 Συνεδρίασης
(ΜΕ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ)
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΕΥΚΑΔΑΣ
ΑΡ.ΑΠΟΦ. 182/2020

Στη Λευκάδα σήμερα στις 23 του μηνός Νοεμβρίου, του έτους 2020, ημέρα Δευτέρα και ώρα 15:00 ήρθε σε τακτική Συνεδρίαση, το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας, με την διαδικασία της τηλεδιάσκεψης (μέσω εφαρμογής Webex), σύμφωνα με τις όξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/10 όπως αντικαταστάθηκαν με αυτές του άρθρου 74 του Ν. 4555/18, του άρθρου 10 της από 11-3-2020 ΠΝΠ (ΦΕΚ 55/τ.Α΄/11-3-2020), τις υπ΄αριθ. 18318/13-03-2020, 40/20930/31-03-2020, 163/33282/29.05.2020, ΔΙΔΑΔ/Φ.69/133/οικ.20764/7-11-2020 εγκ. ΥΠ.ΕΣ., ύστερα από την με αρ. πρωτ. **20866/19-11-2020** πρόσκληση του Προέδρου του, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα.

Συμμετέχοντες στη συνεδρίαση

1	Ρόκκος Στυλιανός (Πρόεδρος)
2	Κατωπόδη Νίκη
3	Βικέντιος Νικόλαος
4	Τυπάλδος Νικόλαος
5	Λύγδας Σπυριδών
6	Κονιδάρης Κωνσταντίνος
7	Αργυρός Νικόλαος
8	Σολδάτος Θεόδωρος
9	Γληγόρης Παναγιώτης
10	Μαργέλη Μαρία
11	Ζουριδάκης Ευτύχιος
12	Γαζής Αναστάσιος
13	Σκληρός Φίλιππος
14	Σολδάτος Γεώργιος
15	Βλάχου Ειρήνη
16	Γιαννιώτης Παναγιώτης
17	Δρακονταειδής Κωνσταντίνος
18	Σέρβος Κωνσταντίνος
19	Περδικάρης Αθανάσιος
20	Γληγόρης Χρήστος
21	Γληγόρης Κωνσταντίνος
22	Κωνσταντινίδη Ρεκατσίνα Σεβαστή
23	Μελάς Γεράσιμος
24	Γαζής Νικόλαος
25	Βεροιώτης Αλέξανδρος
26	Ζαβιτσάνος Πέτρος
27	Βερροιώτης Ευάγγελος
28	Τσιρογιάννης Γεώργιος
29	Λιβιτσάνος Ιωάννης
30	Χαλικιάς Ευάγγελος
31	
32	
33	

Μη Συμμετέχοντες στη συνεδρίαση

1	Σαρανταέννας Ιωάννης
2	Γιαννούτσος Χαράλαμπος
3	Λάζαρης Απόστολος
4	(οι οποίοι δεν συμμετείχαν στην τηλεδιάσκεψη,
5	αν και κλήθηκαν νόμιμα)
6	
7	
8	
9	
10	
11	
12	
13	
14	
15	
16	
17	
18	
19	
20	
21	
22	
23	
24	
25	
26	
27	
28	
29	
30	
31	
32	
33	

Ο Δήμαρχος κ. Χαράλαμπος Δ. Καλός, έλαβε την πρόσκληση και συμμετέχει στην συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη. Στη συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη, συμμετέχει και ο Νικόλαος Ζαβιτσάνος, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο τριάντα τριών (33) μελών βρέθηκαν παρόντα τριάντα (30) μέλη, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης.

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ:

Ο Δ.Σ. Μελάς Γεράσιμος, δεν συμμετέχει στην τηλεδιάσκεψη, από την ψηφοφορία του 1^{ου} θέματος της Η.Δ. μέχρι τη λήξη της.

Ο Δ.Σ. Γαζής Νικόλαος, δεν συμμετέχει στην ψηφοφορία του 2^{ου} θέματος, καθώς και στο 4^ο και 5^ο θέμα της Η.Δ.

Οι Δ.Σ. Αργυρός Νικόλαος, Βλάχου Ειρήνη και Χαλικιάς Ευάγγελος, δεν συμμετέχουν στην ψηφοφορία από το 3^ο θέμα της Η.Δ. μέχρι τη λήξη της.

Οι Δ.Σ. Κονιδάρης Κων/νος, Σολδάτος Θεόδωρος και Περδικάρης Αθανάσιος, δεν συμμετέχουν στην τηλεδιάσκεψη από το 4^ο θέμα της Η.Δ. μέχρι τη λήξη της.

Ο Δ.Σ. Γληγόρης Κων/νος, δεν συμμετέχει στην τηλεδιάσκεψη από το 6^ο θέμα της Η.Δ. μέχρι τη λήξη της.

ΘΕΜΑ 2^ο της Ημερήσιας Διάταξης της αρ. 22^{ης} Συνεδρίασης με τηλεδιάσκεψη του Δημοτικού Συμβουλίου:
Απόφαση Δ.Σ. έγκρισης σχεδίου ψηφίσματος για το νέο Πτωχευτικό Κώδικα (Ν. 4738/20).

Εισηγητής: Δρακονταειδής Κων/νος, Επικεφαλής Δημοτ. Παράταξης

Η συζήτηση του θέματος έχει ως εξής σύμφωνα με τα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά:

Πρόεδρος: Εισηγητής -όπως και κατέθεσε από τότε την ερώτηση- ο κύριος Δρακονταειδής Κωνσταντίνος- Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης "Όλοι για τη Λευκάδα". Κύριε Δρακονταειδή, έχετε το λόγο.

Δρακονταειδής: Κύριε Πρόεδρε, την εισήγηση θα την κάνει ο κύριος Σέρβος Κώστας απ' τη μεριά της παράταξής μας, μόνο μία φράση θέλω να πω εγώ...

Πρόεδρος: Πιο κοντά στο μικρόφωνο, δεν ακούγεστε.

Δρακονταειδής: Ξαναλέω, την εισήγηση θα την κάνει ο κύριος Σέρβος Κώστας απ' τη μεριά της παράταξής μας, μόνο μία παρατήρηση θέλω να κάνω. Το πόσο σωστό ήταν να κουβεντιαστεί και έγκαιρα αλλά και τώρα θα έλεγα, έστω και καθυστερημένα, αποδεικνύεται από ένα και μόνο γεγονός, απ' το γεγονός ότι ο ίδιος ο Πρωθυπουργός τον ανέστειλε -προσωρινά έστω- μέχρι 31/12 του έτους. Θα παρακαλούσα ο κύριος Σέρβος να πάρει το λόγο και να κάνει την εισήγηση απ' τη μεριά της παράταξής μας.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σέρβος έχει το λόγο.

Σέρβος: Ευχαριστώ Πρόεδρε. Με τον Πτωχευτικό Νόμο που ψηφίστηκε 26 Οκτώβρη στη Βουλή, για πρώτη φορά καθιερώνεται στη χώρα μας πτώχευση φυσικού προσώπου, δηλαδή ενός μισθωτού αγρότη, ελεύθερου επαγγελματία, όταν δεν μπορεί να πληρώσει το 40% των ληξιπρόθεσμων οφειλών του για έξι μήνες και η συνολική του οφειλή ξεπερνά τα 30.000,00 ευρώ. Με την πτώχευση, το σύνολο της περιουσίας του, δηλαδή οι κόπτοι μιας ζωής, η πρώτη κατοικία αλλά και όποιο άλλο τυχόν εισόδημα έχει μετά την πτώχευση, δηλαδή και μισθοί και συντάξεις για τρία χρόνια θα περνούν στα χέρια των πιστωτών, στις τράπεζες, στα funds, στον εισπρακτικό μηχανισμό για την αποπληρωμή των χρεών του.

Σχετικά τώρα με το νόμο που ψηφίστηκε υπήρχε κάποια υπόσχεση του Πρωθυπουργού απ' την Έκθεση της Θεσσαλονίκης στις 13 Σεπτέμβρη, ότι δε θα προχωρήσει στη διαδικασία πλειστηριασμού πρώτης κατοικίας. Λίγο πιο πριν στη διαδικασία της διαβούλευσης στις 21 Ιουλίου του 2020, οι συλλογικοί φορείς -που θα τους πω παρακάτω- έστειλαν κοινή επιστολή στους Υπουργούς Οικονομικών, Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης με αίτημα να μην προχωρήσει η διαδικασία του Πτωχευτικού Κώδικα όπως ετοιμάζονταν. Οι εκπρόσωποι των συλλογικών οργάνων ήταν οι εξής: Εκπρόσωπος της Ολομέλειας Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων της Ελλάδας. Εκπρόσωπος της Συντονιστικής Επιτροπής Συμβολαιογράφων Ελλάδας, Εκπρόσωπος των Δικαστικών Επιμελητών Ελλάδας και η Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνιών και Εμπόρων. Παράλληλα, υπήρξαν κι άλλες αντιδράσεις. Τώρα, θέλετε να σας διαβάσω το ψήφισμα; Το έχετε πάρει όλοι στην εισήγηση. Πρόεδρε, τι να κάνω, να το διαβάσω να ακουστεί; Με ακούτε κύριε Πρόεδρε;

(.....ασαφείς παρεμβάσεις.....)

Δήμαρχος: Διαβάστε όμως γιατί υπάρχει κι άλλο ψήφισμα απ' ό,τι βλέπουμε στην πορεία...

Πρόεδρος: Υπάρχουν κι άλλα ψηφίσματα, γι' αυτό διαβάστε το.

Σέρβος: Εντάξει.

"Από το βράδυ της Δευτέρας της 26^{ης} Οκτωβρίου, ο νέος Πτωχευτικός Κώδικας με τη ψήφο μόνο των κυβερνητικών Βουλευτών είναι πραγματικότητα. Μία πραγματικότητα η οποία αφορά άμεσα εκατοντάδες χιλιάδες οικογένειες, επιχειρήσεις, επιχειρηματίες και εργαζόμενους στη χώρα. Άρα και πολλούς πολίτες του Δήμου Λευκάδας. Μία πραγματικότητα η οποία επιδεινώνει σοβαρά τις συνθήκες για τα χρεωμένα νοικοκυριά και επιχειρήσεις που βρίσκονται πίσω από τα δάνεια και τα χρέη. Εν μέσω πανδημίας και της νέας οικονομικής κρίσης που διαφαίνεται ότι έρχεται για την Ελληνική κοινωνία, θα περιμέναμε ότι μέλημα των κυβερνώντων θα ήταν να εκπονήσουν προγράμματα ανακούφισης που θα παρείχαν προστασία σε όλους τους εργαζόμενους και μικρομεσαίους της χώρας χωρίς εξαιρέσεις και αποκλεισμούς. Αντί όμως γι' αυτό, με το νέο Πτωχευτικό Κώδικα, μεταφέρεται με συνοπτικές διαδικασίες πλούτος, περιουσιακά στοιχεία κινητά και ακίνητα, επιχειρήσεις, κατοικίες (ακόμη και η πρώτη κατοικία για πρώτη φορά), καθώς και μελλοντικό εισόδημα στα χέρια των λίγων και ισχυρών πιστωτών. Έτσι, ποινικοποιείται η φτώχεια και οι συμπολίτες μας έρχονται αντιμέτωποι με το δίλημμα «υγεία ή ψωμί». Ο νέος νόμος τα θέλει όλα με εύκολη και γρήγορη πτώχευση που συνεπάγεται μαζικούς σύντομους πλειστηριασμούς αντί εξυγιάνσεων, δίνει σε ιδιώτες το πεπρωμένο των ευάλωτων που στην καλύτερη περίπτωση δυνητικά θα γίνουν ενοικιαστές στο σπίτι τους με την ελπίδα ότι θα βρουν το σύνολο της αγοραίας αξίας του για να το επαναγοράσουν. Υπόσχεται εύκολη, γρήγορη κήρυξη πτώχευσης από τους πιστωτές για όλους και στο βάθος ταχύτατους πλειστηριασμούς και μεταφορά στα funds πρώτων κατοικιών και επιχειρήσεων. Στο σκοπό του νομικού πλαισίου δεν υπάρχει η διατήρηση της επιχείρησης και η εξυγιάνσή της. Ανοίγει το δρόμο για τη μαζική εκποίηση και ρευστοποίηση μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων και συλλήβδην απολύσεων. Επειδή μετά τις διαπιστώσεις που προεκτέθηκαν είναι αποκαρδιωτικό για την Κυβέρνηση να καμώνεται ψευδεπίγραφα ότι παρέχει δεύτερη ευκαιρία. Επειδή η υγειονομική κρίση θα επιδεινώσει την οικονομική κατάσταση στο σύνολο του πληθυσμού και θα φέρει σε κατάσταση πτώχευσης πολλές ακόμη κατηγορίες μικρομεσαίων και εργαζομένων και επειδή η φτώχεια είναι η χειρότερη μορφή βίας, ως Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας καλούμε την Κυβέρνηση να αποσύρει τον περί Πτωχευτικού Κώδικα νόμο."

Ήδη είπε ο κύριος Δρακονταειδής πριν λίγο ότι ο Πρωθυπουργός εξήγγειλε την αναστολή του Πτωχευτικού Κώδικα, των πλειστηριασμών μάλλον, μέχρι 31 Δεκέμβρη. Εμείς ζητάμε σαν Δημοτικό Συμβούλιο να ψηφίσουμε το ψήφισμα αυτό έτσι ώστε να στείλουμε ένα μήνυμα πολιτικού χαρακτήρα για να αποσυρθεί το νομοσχέδιο, συγγνώμη, να αποσυρθεί ο νόμος και αφορά και την περίπτωση της Λευκάδας γιατί και εδώ θα έχουμε προβλήματα και πολλά μάλιστα. Σας ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ τον κύριο Σέρβο. Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο.

Δήμαρχος: Κύριε Πρόεδρε, δε ξέρω, εσείς θα το δείτε, συζητήστε και με τους επικεφαλής, υπάρχει και δεύτερο ψήφισμα.

Πρόεδρος: Το ξέρω ότι υπάρχει, αλλά θα πάρουν όλοι το λόγο και θα το πούνε, θα διαβάσουν τα ψηφίσματά τους όταν θα 'ρθει η ώρα.

Δήμαρχος: Δε ξέρω, δείτε το ποια είναι η σωστή διαδικασία τώρα...

Πρόεδρος: Να τοποθετηθούν οι επικεφαλής των παρατάξεων, να διαβάσουν τα ψηφίσματά τους γιατί τώρα κατατεθήκανε, δηλαδή το μόνο ψήφισμα που έστειλα μέσω mail είναι του κυρίου Ζαβιτσάνου που ήρθε 14:40, το ψήφισμα του κυρίου Βερροιώτη ήρθε στις 17:00 (η ώρα), οπότε δεν μπορούσα να το στείλω με mail.

Γληγόρης Χρ.: Να διαβαστεί από εσάς κύριε Πρόεδρε.

Πρόεδρος: Δεν έχω το mail μπροστά μου, θα το διαβάσει ο ίδιος ο κύριος Βερροιώτης, δεν μπορώ να ανοίξω τον υπολογιστή να διαβάσω τα mail.

Βερροιώτης: Ναι, κύριε Πρόεδρε, έχω το λόγο;

Πρόεδρος: Περιμένετε, θέλετε να τα διαβάσετε όλα, και τα άλλα δύο ψηφίσματα και μετά να τοποθετηθείτε; Κύριε Βερροιώτη, διαβάστε το ψήφισμα που έχετε καταθέσει δυνατά και κοντά στο μικρόφωνο.

Βερροιώτης: Ακούγομαι;

Πρόεδρος: Ακούγεσαι, ναι.

Βερροιώτης: Το ψήφισμα έχει ως εξής:

«Η Κυβέρνηση με το νέο Πτωχευτικό κώδικα βάζει τέλος και στην τυπική προστασία της πρώτης κατοικίας που υπήρχε μέσω της δικαστικής οδού. Το νέο αντιλαϊκό έκτρωμα καθιερώνει για πρώτη φορά την πτώχευση φυσικού προσώπου, δηλαδή ενός μισθωτού, αγρότη, ελεύθερου επαγγελματία όταν δεν πληρώνει το 40% των ληξιπρόθεσμων οφειλών για έξι μήνες και η συνολική του οφειλή ξεπερνά τα 30.000,00 ευρώ. Με την πτώχευση το σύνολο της περιουσίας του, δηλαδή οι κόπτοι μιας ζωής, η πρώτη κατοικία, αλλά και όποιο άλλο τυχόν εισόδημα μετά την πτώχευση (μισθοί και συντάξεις για τρία χρόνια), θα περνούν στα χέρια των πιστωτών, στις τράπεζες, στα αρπακτικά funds, το φοροεισπρακτικό μηχανισμό για την αποπληρωμή των χρεών του. Σταθμός στο διαχρονικό - εντός εισαγωγικών- «έγκλημα» της αρπαγής της πρώτης κατοικίας με τους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς και τη μετατροπή σε ιδιώνυμο ποινικό αδίκημα όσων αγωνίζονταν ενάντια σ' αυτούς τους νόμους και τους πλειστηριασμούς ήταν η στάση της Κυβέρνησης του ΣΥ.ΡΙΖ.Α., τότε ουσιαστικά άρχισε το ξήλωμα της προστασίας της πρώτης κατοικίας είχε απομείνει, τότε ξεκίνησε η διενέργεια ηλεκτρονικών πλειστηριασμών που άνοιξαν την όρεξη σε τράπεζες και διάφορα funds. Καλούμε την Κυβέρνηση:

Πρώτον. Να πάρει πίσω, να καταργήσει αυτό τον αντιλαϊκό νόμο.

Δεύτερον. Να πραγματοποιήσουμε εμείς αίτημα ως Δημοτικό Συμβούλιο προς την Κυβέρνηση ώστε να μπορούμε με δική μας αιτιολογημένη απόφαση να απαλλάσσουμε από χρέη προς το Δήμο, συμπολίτες μας που το έχουν ανάγκη.

Τέλος, για να σταματήσει η ομηρία των λαϊκών νοικοκυριών απαιτείται οργάνωση και συμμετοχή κι αγώνας ενάντια στο νέο νόμο-έκτρωμα και εκεί θα κριθεί η υπεράσπιση της λαϊκής κατοικίας.» Αυτό είναι το ψήφισμα.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ τον κύριο Βερροιώτη. Να διαβάσω το ψήφισμα του 'Αγωνιστικού Μετώπου Λευκάδας' που ήρθε στα χέρια μου στις 14:40.

«Σχέδιο ψηφίσματος Δημοτικού Συμβουλίου Λευκάδας για το νέο Πτωχευτικό Κώδικα»

«Η Κυβέρνηση με το νέο Πτωχευτικό κώδικα που ψήφισε κατ' εφαρμογή της 8^{ης} έκτασης ενισχυμένης εποπτείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης έβαλε ταφόπλακα και στην τυπική προστασία της πρώτης κατοικίας που υπήρχε μέσω δικαστικής οδού.

Απορρίπτει με συνοπτικές διαδικασίες τουλάχιστον 37.000 εκκρεμών υποθέσεων του νόμου Κατσέλη, δηλαδή της προστασίας της πρώτης κατοικίας.

Το νέο αντιλαϊκό έκτρωμα καθιερώνει για πρώτη φορά την πτώχευση φυσικού προσώπου, δηλαδή ενός μισθωτού, αγρότη, ελεύθερου επαγγελματία, όταν δεν πληρώνει το 40% των ληξιπρόθεσμων οφειλών για έξι μήνες και η οφειλή ξεπερνά τα 30.000,00 ευρώ. Με την πτώχευση, το σύνολο της περιουσίας του, δηλαδή οι κόπτοι μιας ζωής, η πρώτη κατοικία, αλλά και όποιο άλλο τυχόν εισόδημα έχει μετά την πτώχευση, δηλαδή μισθοί και συντάξεις για τρία χρόνια θα περνούν στα χέρια των πιστωτών, στις τράπεζες, τα αρπακτικά funds, το φοροεισπρακτικό μηχανισμό για την αποπληρωμή των χρεών του.

Για το έγκλημα στην πρώτη κατοικία, τους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς και το ιδιώνυμο για όσους αγωνίζονταν ενάντια σ' αυτούς τους νόμους ήταν επί Κυβερνήσεως του ΣΥ.ΡΙΖ.Α., οι οποίοι ουσιαστικά άρχισε το ξήλωμα της προστασίας της πρώτης κατοικίας και τη διενέργεια ηλεκτρονικών πλειστηριασμών που άνοιξαν την όρεξη τραπεζών και funds.

Στη συζήτηση στη Βουλή για το νέο Πτωχευτικό Κώδικα και στην πρόταση μομφής υπήρξαν πολιτικοί θεατρικοί και ανταγωνισμού ΣΥ.ΡΙΖ.Α.-Νέας Δημοκρατίας για το ποιος έκανε περισσότερους πλειστηριασμούς. Ο εισηγητής της Νέας Δημοκρατίας το δήλωσε ξεκάθαρα: «Η σημερινή Κυβέρνηση δεν κάνει τίποτα άλλο απ' το να είναι συνεπής απέναντι στις δεσμεύσεις που είχε αναλάβει η Κυβέρνηση του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. στους ευρωπαϊκούς θεσμούς.» Η Κυβέρνηση διευκολύνει τις τράπεζες να αρπάξουν τα πάντα και τα σπίτια απ' τους υπερχρεωμένους δανειολήπτες, η αξιωματική αντιπολίτευση κοροϊδεύει για ακόμα μία φορά το λαό, κάπποιοι όμως εξακολουθούν να αγωνίζονται.

Ο νέος Πτωχευτικός Κώδικας είναι ένα έκτρωμα, οι περισσότεροι υπερχρεωμένοι δανειολήπτες θα βρεθούν όχι μόνο χωρίς σπίτι, αλλά και χωρίς κανένα περιουσιακό στοιχείο. Το Μητσοτάκη τον ενδιαφέρουν μόνο οι τράπεζες, αλλά και η πρόταση μομφής του Τσίπρα αποτελεί προσβολή στη νοημοσύνη μας, μπορεί να νομίζουν ότι έχουμε μνήμη χρυσόφαρου αλλά κάποια πράγματα τα έχουμε ζήσει στο πετσί μας (όπως λέει ο λαός). Θυμόμαστε τους αγώνες στο Ειρηνοδικείο, τους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς, τις καταγγελίες στελεχών του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. που

τώρα κόπτονται για την πρώτη κατοικία ότι «τάχα σώζουμε (.)» και κυρίως θυμόμαστε τις διώξεις εις βάρος δεκάδων αγωνιστών που συνεχίζονται και σήμερα με βάση το νόμο Τσίπρα-Κοντονή. Πάρα πολλοί πλειστηριασμοί πρώτης κατοικίας έγιναν επί ΣΥ.ΡΙΖ.Α. που αποδεικνύονται και από επίσημα έγγραφα. Σίγουρα η Κυβέρνηση αρπάζει και την πρώτη κατοικία, αλλά δε δικαιούνται να ομιλούν αυτοί που έκαναν τα ίδια, έπνιξαν τους ανθρώπους που διαμαρτυρήθηκαν στα χημικά και τους έστειλαν στα δικαστήρια. Το σίγουρο είναι ότι οι άνθρωποι που αγωνίστηκαν και υπέστησαν τις διώξεις εξακολουθούν να αγωνίζονται ανεξαρτήτως της Κυβέρνησης. Οι μνημονιακοί νόμοι δεν ανατρέπονται από μνημονιακά κόμματα, ανατρέπονται απ' τους αγώνες του λαού.

Ζητάμε απ' την Κυβέρνηση να κάνει δεκτό το αίτημα για να το οποίο έχουν πάρει αποφάσεις κι άλλα Δημοτικά Συμβούλια της χώρας, να μπορούμε με δική μας αιτιολογημένη απόφαση να απαλλάσσουμε από χρέη προς το Δήμο συμπολίτες μας που το έχουν ανάγκη. Για να σταματήσει η ομηρία των εργαζομένων απαιτείται οργάνωση, συμμετοχή και αγώνας ενάντια στο νόμο-έκτρωμα για το νέο Πτωχευτικό Κώδικα." Αυτό είναι το ψήφισμα του 'Αγωνιστικού Μετώπου Λευκάδας'.

Ζαβιτσάνος: Κύριε Πρόεδρε, επιτρέπεται;

Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος έχει το λόγο.

Ζαβιτσάνος: Εγώ προτίθεμαι να αποσύρω το δικό μου ψήφισμα γιατί είναι στο ίδιο μήκος κύματος, δηλαδή συμφωνώ μ' αυτό της Λαϊκής Συσπείρωσης και αποσύρω το δικό μου.

Πρόεδρος: Δεν κατάλαβα, με ποιο ψήφισμα συμφωνείτε είπατε;

Ζαβιτσάνος: Συμφωνώ με το ψήφισμα της Λαϊκής Συσπείρωσης και αποσύρω το δικό μου, (...). Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ πολύ κύριε Ζαβιτσάνε. Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο.

Δήμαρχος: Πρώτα απ' όλα θέλω να κάνω σαφές ότι ο χρονισμός στον οποίο η Κυβέρνηση επέλεξε με τον όποιον τρόπο -θα τον κουβεντιάσουμε στη συνέχεια- να ρυθμίσει το θέμα των υποχρεώσεων του ιδιωτικού χρέους, κατά την ταπεινή μου άποψη είναι επιεικώς απαράδεκτος. Όταν ζητείται (με -αι) μία στάση απ' όλες τις πολιτικές δυνάμεις και απ' το λαό της Ελλάδας να υπάρχει μία σύμπνοια για να αντιμετωπιστεί αυτή η μεγάλη υγειονομική κρίση που έχει περιέλθει και η χώρα μας -και μιλάω για την πανδημία του κορωνοϊού- θεωρώ ανεπίτρεπτο να γίνονται συζητήσεις και να παίρνονται αποφάσεις στη Βουλή για τέτοιου είδους θέματα. Βέβαια, κι εγώ θετικά το άκουσα, η μερική αναστολή της εφαρμογής των ψηφισμένων διατάξεων του νόμου μέχρι τις 31/12.

Τώρα, ως προς τον Πτωχευτικό Κώδικα αυτό. Γράφτηκαν και ειπώθηκαν πολλά, εγώ σταχυολόγησα κάποιες διατάξεις με τις οποίες δε συμφωνώ και επιτρέψτε μου να τις απαριθμήσω. Ο συγκεκριμένος νόμος έχει ως αποτέλεσμα την ουσιαστική εξασθένηση της προστασίας της πρώτης κατοικίας σε σχέση με το καθεστώς του νόμου 3869/2010 -έχει επικρατήσει να λέγεται «νόμος Κατσέλη», είναι νόμος κυβερνήσεως ΠΑ.ΣΟ.Κ.- και σε συνέχεια της κάμψης της προστασίας που επήλθε με το νόμο 4605/19 επί Κυβερνήσεως ΣΥ.ΡΙΖ.Α..

Είναι χαρακτηριστικό ότι τα περιουσιακά και τα εισοδηματικά κριτήρια τα οποία τίθενται για το χαρακτηρισμό οφειλετών ως ευάλωτοι, αφήνουν εκτός προστασίας μία αρκετά μεγάλη μερίδα αυτών. Επίσης, σε περίπτωση που ο πλειστηριασμός κηρυχθεί άγονος η περιουσία του πτωχευθέντος, του πτωχού περιέρχεται στο δημόσιο. Επίσης, το γεγονός ότι ο οφειλέτης θα πρέπει να καταβάλει τόσο τα μισθώματα για δώδεκα χρόνια, όσο και το τίμημα επαναγοράς της περιουσίας του για να ανακτήσει την κυριότητα της καθιστά πολύ δυσχερή κατάσταση για τον ευάλωτο οφειλέτη. Επίσης, δε λαμβάνεται πρόνοια ώστε να ισοροπηθούν, να εξισοροπηθούν τα συμφέροντα μεταξύ πιστωτών και πτωχών στη διαδικασία της πτώχευσης. Θα μπορούσα να αναφέρω κι άλλες παραμέτρους με τους οποίους δε με βρίσκει σύμφωνο ο νόμος πλέον, απ' την άλλη πλευρά όμως δεν μπορώ να υιοθετήσω την πρόταση που υπάρχει στο τέλος του ψηφίσματος της παράταξης 'Όλοι για τη Λευκάδα', να αποσύρει τον περί Πτωχευτικό Κώδικα νόμο, έχουμε και νομικό στην ομήγυρη μας, δεν μπορεί να γίνει αυτό και ούτε να υιοθετήσω ότι με αιτιολογημένη απόφασή μας να απαλλάξουμε απ' τα χρέη προς το Δήμο συμπολίτες μας που το έχουν ανάγκη, αναφέρεται στο ψήφισμα της Λαϊκής Συσπείρωσης. Ούτε το ένα, ούτε το άλλο μπορούν να γίνουν, και επειδή σκοπός εδώ -τουλάχιστον ο δικός μας- είναι να γίνουμε χρηστικοί στους δημότες· κύριε Πρόεδρε, κάνοντας χρήση του άρθρου 75 του νόμου 4555/2018 του Κλεισθένη, προτείνω -καθότι ο Πτωχευτικός Κώδικας είναι σε ισχύ- να τύχει εφαρμογής το άρθρο το συγκεκριμένο το οποίο -επειδή δεν είναι όλο το σώμα υποχρεωμένο να γνωρίζει- κάνει αναφορά στη σύσταση Επιτροπής για ανάληψη πρωτοβουλιών νομικής υπεράσπισης δημοτών μας, όταν υπάρχει ο κίνδυνος απώλειας πρώτης κατοικίας μετά από αίτηση των ενδιαφερομένων. Πολύ απλά προτείνω να συσταθεί μία διαπαραταξιακή Επιτροπή (ούτως ή άλλως προβλέπεται), να οριστούν εκπρόσωποι απ' όλες τις παρατάξεις και η οποία Επιτροπή θα εξετάζει πιθανές αιτήσεις που θα υπάρξουν για δημότες της Λευκάδας και σε συνεργασία με τη Νομική Υπηρεσία του Δήμου να παράσχει υπεράσπιση και γιατί όχι -θα έλεγα εγώ- αυτή η υπεράσπιση να υπάρξει μία προσέγγιση έτσι ώστε να διευρυνθεί και με μία συζήτηση, με μία πρόταση που μπορεί να γίνει και στο Δικηγορικό Σύλλογο Λευκάδας. Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Δήμαρχε. Ο κύριος Σολδάτος Θεόδωρος έχει το λόγο.

Σολδάτος Θ.: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Είχα πει στην παρέμβασή μου επί της διαδικασίας κατά την αρχή της συνεδριάσεως ότι δε θα ξόδευα χρόνο και δε θα πήγαινα πίσω το Δημοτικό Συμβούλιο αναφορικά με τον τρόπο κατά τον οποίο έγινε η υποδοχή των όσων ζήτησα να ληφθούν εκ μέρους των επικεφαλής και θα το έκανα όταν θα ερχόταν η ώρα συζητήσεως του δεύτερου ζητήματος. Για να είμαστε ξεκάθαροι και πολύ σύντομα και χωρίς πρόθεση να καταχραστήω χρόνο. Το ερώτημά μου ήταν κυρίως στο μέλλον και εξαιρώ τη συγκεκριμένη περίπτωση που επαναλαμβάνω την είχαμε ψηφίσει απ' το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο για να συζητηθεί, δεν αποτελεί δηλαδή ζήτημα το αν θα συζητηθεί ή όχι, συζητιέται αλλά το ερώτημα ήταν: «Τι πράττουμε στο μέλλον.» Θέματα, αντικείμενα, ζητήματα τα οποία έχουν ψηφιστεί απ' το Ελληνικό Κοινοβούλιο, που έχει εξαντληθεί η επιχειρηματολογία εκ μέρους των πολιτικών κομμάτων, των εκλεκτών του ελληνικού λαού, που έχουμε διαβάσει στις εφημερίδες και έχουμε εμπειδώσει και έχουμε ακούσει απ' τα Μ.Μ.Ε. τις θετικές και τις αρνητικές απόψεις· αν κατόπιν εορτής θα τα συζητάμε και εμείς στο Δημοτικό Συμβούλιο. Αυτό ήταν το βασικό ερώτημα και επιπρόσθετα είχα πει στην περίπτωση των πολιτικών ζητημάτων γιατί για τα μείζονα εθνικά ή πολιτικά δεν υπάρχει καμία

αντίρρηση. Για τα πολιτικά λοιπόν ζητήματα αν έχουμε σκοπό να επιλέγουμε τα βασικά, τα κύρια και να μην το παρακάνουμε.

Λοιπόν, ημερομηνίες. Το νομοσχέδιο για τον Πτωχευτικό Νόμο είχε κατατεθεί στις 13 Οκτωβρίου ημέρα Δευτέρα λίγο μετά τα μεσάνυχτα, δηλαδή ξημερώματα Τρίτης. Ψηφίστηκε στις 26 Οκτωβρίου. Ο επικεφαλής της παρατάξεως 'Όλοι για τη Λευκάδα' το έφερε στο Δημοτικό μας Συμβούλιο με ημερομηνία 30/10. Αγαπητέ Κώστα, ήρθε κατόπιν εορτής, δεν ήρθε προ εορτής και σημειωτέον ότι απ' τις 13 μέχρι τις 30 υπήρξαν Δημοτικά Συμβούλια, μέχρι τις 26 μάλλον υπήρχαν Δημοτικά Συμβούλια όπως αυτό της 19^{ης}. Τι να υποθέσω; Ότι τα αντανάκλαστικά σου τα πολιτικά στο συγκεκριμένο θέμα ίσως δεν ήταν ισχυρά ώστε να παρέμβεις νωρίτερα; Να πω κάτι πιο προχωρημένο, ότι ο πολιτικός φορέας άργησε να το πάρει χαμπάρι και να δώσει κομματική γραμμή στις παρατάξεις με τις οποίες ενδεχομένως συνεργάζεται ανά το πανελλήνιο; Είναι κι αυτό μία εξήγηση, πάντως ήρθε κατόπιν εορτής και αυτό είναι ένας προβληματισμός.

Πηγαίνω τώρα στην ουσία, να είμαι ξεκάθαρος. Αν ερχόταν εγκαίρως ίσως να βρίσκαμε και κοινούς στόχους, χρυσή τομή, δε νομίζω πως θα καταφέρναμε να καταλήγαμε σε κοινά ψηφίσματα (θεωρώ το ζήτημα μείζον πολιτικό ζήτημα, έτσι; Και όχι (.)), αλλά πιστεύω ότι θα δινόταν η δυνατότητα να υπάρξει κοινή συνισταμένη σε κάποια θέματα όπως για παράδειγμα στην προστασία της πρώτης κατοικίας. Την προστασία της πρώτης κατοικίας για την οποία επιτρέψτε μου να υπενθυμίσω και να ισχυρίζομαι ότι κάποιοι κατά το παρελθόν έχουν δώσει αγώνες και μάλιστα παίζανε και το κεφάλι τους κορώνα-γράμματα, πολιτικά.

Ο συγκεκριμένος νόμος, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι και αγαπητοί φίλοι που μας ακούτε, για την πλειοψηφία των δανειοληπτών αποτελεί κατάρριψη -θα έλεγα- των έως τώρα προσδοκιών, οδηγεί σε αναγκαστική απώλεια περιουσιακών στοιχείων. Δεν προστατεύεται η κύρια κατοικία παρά μόνο για μία πολύ μικρή μερίδα δανειοληπτών που ονομάζονται «ευάλωτοι» στο νόμο και οι οποίοι δεν έχουν περιουσιακά στοιχεία, καθώς επίσης και για μία μερίδα πολύ υψηλών εισοδημάτων. Δεν προχωρώ σε λεπτομέρειες αλλά αυτή είναι η αλήθεια. Η μεγάλη μερίδα, η συντριπτικά μεγάλη μερίδα των δανειοληπτών φυσικών προσώπων που έχει σχετικώς χαμηλά χρέη και που έχουν το οικονομικό προφίλ του μέσου συνταξιούχου, του μέσου μισθωτού, του μέσου δημοσίου υπαλλήλου διακινδυνεύει τη μέγιστη απώλεια ή και την ολική απώλεια των περιουσιακών στοιχείων, η πτώχευση και η απώλεια της περιουσίας είναι εφιαλτικό σενάριο, γι' αυτό -όπως είπα- θεωρώ ότι ο νόμος έχει τεράστια ελλείμματα. Δεν κάνω τον μετά Χριστόν προφήτη, αν προσκληθώ ή προκληθώ μπορώ να τεκμηριώσω σε δευτερόλεπτα την επιμονή μου στις προηγούμενες αναφορές που κατατέθηκαν από μέρος μου.

Οστόσο το να ερχόμαστε σήμερα, παραπάνω από μήνα ή και στις 30 Οκτωβρίου που ήρθε το σχέδιο ψηφίσματος απ' την παράταξη του κυρίου Δρακονταειδή και να λέμε αυτά που προτείνονται ή κάποια άλλα τα θεωρώ δώρον άδωρον, κυρίως εξαιτίας αυτής της λογικής και εξαιτίας αυτής της φιλοσοφίας προσωπικά και η παράταξή μου θα καταψηφίσουμε τα ψηφίσματα και θα απευθύνουμε την παραίτηση να έρχονται στην ώρα τους και όχι κατόπιν εορτής για τη δημιουργία μόνο και μόνο εντυπώσεων. Σας ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ τον κύριο Σολδάτο. Ο κύριος Σέρβος ή ο κύριος Δρακονταειδής; Κύριε Δρακονταειδή, θα μιλήσετε εσείς ή ο κύριος Σέρβος;

Δρακονταειδής: Εγώ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Δρακονταειδής έχει το λόγο.

Δρακονταειδής: Να τα πάρουμε με τη σειρά. Εδώ ακούγονται και υπερβολές, ακούγονται και ψέματα και έχει πολύ μεγάλη σημασία ο μέσος πολίτης που μας ακούει να μπορέσει να βγάλει άκρη ανεξάρτητα από πού εκπορεύεται η κάθε αντίληψη του καθενός Δημοτικού Συμβούλου που μιλάει, τι παράγει ως αποτέλεσμα ο συγκεκριμένος Πτωχευτικός Κώδικας, όλα τ' άλλα είναι για τις εντυπώσεις. Δε θα πέσω επομένως στο επίπεδο του να δημιουργώ εντυπώσεις αλλά θα πω δύο-τρία πράγματα για την ουσία, κάποια απ' αυτά ήδη ελέχθησαν, έχει σημασία όμως και είναι εξαιρετικά σημαντικό κύριε Σολδάτο -απευθύνομαι σε εσάς- να παραδέχεστε ότι ο σημερινός Πτωχευτικός Κώδικας ουσιαστικά οδηγεί απ' τη μεσαία τάξη και κάτω, τη μεγάλη πλειοψηφία να χάνει περιουσιακά της στοιχεία θα πω με την ευρύτερη έννοια του όρου, εγώ το θεωρώ πολύ σημαντικό. Θα σηκώσω το γάντι σε σχέση μ' αυτό που είπατε για την καθυστέρηση. Καταρχήν, γραμμές πολιτικές η συγκεκριμένη παράταξη με βάση τα ψηφοδέλτια που συστήνει όλα τα χρόνια με την ιστορία που έχει εδώ και δεκατρία χρόνια, τη ξέρετε πολύ καλά και εσείς γιατί παρακολουθείτε τα τεκταινόμενα της Λευκάδας, δε δέχεται γιατί μέσα της υπάρχουν διάφορες πολιτικές απόψεις, άνθρωποι που προέρχονται από διαφορετικούς πολιτικούς χώρους επομένως και το ξέρετε πάρα πολύ καλά και μάλιστα αυτή είναι και η μεγάλη πλειοψηφία και το πλεονέκτημα αυτής της παράταξης τουλάχιστον μέχρι τώρα.

Σας ρωτάω λοιπόν σε σχέση με το σήκωμα του γαντιού που σας είπα προηγουμένως, για πείτε μου εσείς, δεκαέξι μήνες, δεκαπέντε (όσοι είναι) που αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο υπάρχει, ποιο κεντρικό πολιτικό ζήτημα φέρατε ως παράταξη; Θα σας απαντήσω εγώ για να μην κουραστείτε. Κανένα. Γιατί δεν το κάνατε; Για τον ίδιο λόγο, κύριε Σολδάτε, που προσπαθήσατε να εγκαλέσετε εμένα. Επομένως, στο σπίτι του κρεμασμένου δε μιλάνε για σχοινί. Εμείς έχουμε θέσει επανειλημμένως, φυσικά κι άλλες παρατάξεις, δε διεκδικούμε το μονοπώλιο, ούτε κατέχουμε τη μοναδική αλήθεια, έχουμε φέρει ζητήματα ευρύτερου ενδιαφέροντος για τους πολίτες που πραγματικά κάποιους απ' αυτούς μπορεί και να τους καταστρέψει. Δε θέλω να αναφερθώ σε προηγούμενα, ξέρετε πάρα πολλές φορές, ήσαστε παρών και εσείς και όλοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι που εμείς φέρνουμε γενικότερα ζητήματα. Τώρα, η κριτική του τύπου «13 κατατέθηκε στη Βουλή, 26 ψηφίστηκε και το φέρατε 30» ε, όχι κύριε Σολδάτε, θα περίμενα το επίπεδό σας, η κρίση σας, το επίπεδό σας δε θα έφτανε εκεί να κάνετε τέτοια κρίση δηλαδή, να κάνετε τέτοια κρίση, διότι...

Σολδάτος Θ.: Στις 13 κατατέθηκε κύριε Δρακονταειδή...

Πρόεδρος: Κύριε Σολδάτε, περιμένετε.

Σολδάτος Θ.: Στις 13 κατατέθηκε...

Δρακονταειδής: Στις 13 είπα κατατέθηκε, δεν είπα κάτι διαφορετικό...

Σολδάτος Θ.: Μου φάνηκε ότι είπατε 26, ωραία.

Δρακονταειδής: 26 λέω ψηφίστηκε, 13 κατατέθηκε και είχαμε 15 Δημοτικό Συμβούλιο. Μήπως θέλετε. κύριε Σολδάτο ή εσείς το κάνετε. να είμαστε...

Σολδάτος Θ.: 19 είχαμε Δημοτικό Συμβούλιο.

Πρόεδρος: Κύριε Σολδάτε...

Δρακονταειδής: Κύριε Σολδάτε, ακούστε. Είναι δικαίωμά σας να μη ψηφίσετε, να μην αποδεχτείτε τίποτα, θα σας παρακαλούσα όμως πάρα πολύ να μην ασκείτε κριτική σ' αυτούς που φέρνουν ζητήματα στο Δημοτικό Συμβούλιο, διότι φέραμε κι άλλες φορές πριν ψηφιστούν και το χεράκι σας το σηκώσατε να μη συζητηθούν.

Παρατήρηση νούμερο 2. Ένα βασικό στοιχείο αυτού του νόμου είναι ότι ουσιαστικά δεν προστατεύεται η πρώτη κατοικία. Εγώ καταλαβαίνω και τη Λαϊκή Συσπείρωση, και την παράταξη του κυρίου Ζαβιτσάνου...

Πρόεδρος: Κύριε Δρακονταειδή, δεν ακούγεστε καλά.

Δρακονταειδής: Λέω, ένα σημαντικό στοιχείο αυτού του νόμου -πολύ σημαντικό, υπάρχουν πολλά φυσικά- είναι ότι «τέλος στην προστασία της πρώτης κατοικίας.» Όσο και αν αυτό θέλουν κάποιοι να το περάσουν στο ντούκου μιλώντας γενικώς για πλειστηριασμούς· ε, δε γίνεται να το αλλάξουν, η πρώτη κατοικία είναι πρώτη κατοικία και δεν μπορούν ορισμένοι, εμείς δεν υπερασπιζόμαστε την 85^η κατοικία κάποιου ο οποίος χρωστάει και της Μιχαλούς, και αυτή η κατοικία, η 85^η ή η 5^η μπορεί να βγει στον πλειστηριασμό, βεβαίως και να βγει στον πλειστηριασμό εφόσον μιλάμε για χρέη ιδιωτικά άλλου τύπου και με άλλες διαδικασίες. Εμείς μιλούμε για την προστασία της χαμηλής και της μεσαίας τάξης γιατί αυτή πλήττεται απ' τον Πτωχευτικό Νόμο.

Παρατήρηση νούμερο 3. Κύριε Δήμαρχε, κάνατε μία πρόταση, να στηρίξει νομικά ο Δήμος ενδεχομένως κάποιους απ' τους θιγόντες που εμπíπτουν στις διατάξεις του συγκεκριμένου νόμου, συμφωνούμε...

Δήμαρχος: Για την πρώτη κατοικία, για την πρώτη κατοικία...

Δρακονταειδής: Ναι, ναι, εννοείται για την πρώτη κατοικία, εννοείται για την πρώτη κατοικία. Εμείς συμφωνούμε μ' αυτό. Ναι, αλλά κύριε Δήμαρχε ξέρετε τι κάνετε; Ενώ είναι σωστή η πρόταση, είναι πολύ πιο σωστό να ζητήσουμε και τη στήριξη και του Δικηγορικού Συλλόγου που νομίζω θα την έχουμε, δηλαδή τη στήριξη τη νομική σε συνεργασία με το Δήμο εννοώ, το καταλαβαίνετε. Δεν μπορείτε όμως να κάνετε αυτή την πρόταση αλλά να μην παίρνετε θέση εννοώ δια της ψήφου -όχι γιατί έχετε το δικαίωμα να ψηφίσετε, δε ψηφίζετε, δεν το λέω απ' αυτή τη σκοπιά- στο να ανασταλεί θα πω εγώ, να ανασταλεί η υλοποίηση του νόμου, να μην πούμε «αποσυρθεί», «να ανασταλεί η υλοποίηση του νόμου.» Αυτό είναι γενικό, είναι αόριστο και συμβαίνει σε δεκάδες νόμους να σας ενημερώσω αν και είμαι βέβαιος ότι πολλοί από εσάς το ξέρετε. Τέτοιοι νόμοι πάρα πολλές φορές και τροποποιούνται άρδην και ουσιαστικά αναστέλλονται και πολλές φορές σε άλλες περιπτώσεις παγώνουν. Επομένως, ιδού πεδίο δόξης λαμπρόν, εγώ αφήνω τα κείμενα στην μπάντα και λέω: Μπορεί το Δημοτικό Συμβούλιο να συμφωνήσει σε τρεις γραμμές; Ποιες είναι οι τρεις γραμμές; «Να ανασταλεί η υλοποίηση του νόμου για τον Πτωχευτικό Κώδικα.» Εδώ θα δοκιμαστεί η διάθεση για συναίνεση και η διάθεση ποιων θέλουν να εξυπηρετήσουν τις κομματικές τους γραμμές. Εμείς λοιπόν καταθέτουμε πρόταση, κείμενο που το δια ταύτα του θα είναι τρεις γραμμές και θα λέει:

«Πρώτον. Αναστολή της υλοποίησης του νόμου.

Δεύτερον. Να στηρίξει -αποδεχόμενος τη συμπληρωματική πρόταση του κυρίου Δημάρχου- νομικά ο Δήμος τους θιγόντες σε συνεργασία και με τον Δικηγορικό Σύλλογο.» Συναινούμε σ' αυτά κύριοι; Και η πρόκληση είναι προς όλους. Σε διαφορετική περίπτωση, εάν ο καθένας ακολουθήσει αυτό που είπατε, την κομματική του γραμμή, θα το αποδείξει τώρα...

Πρόεδρος: Ολοκληρώστε κύριε Δρακονταειδή.

Δρακονταειδής: Τελείωσα. Θα το αποδείξει τώρα. Εμείς λοιπόν λέμε: «Αναστολή της υλοποίησης του νόμου. Στήριξη νομική απ' το Δήμο των θιγόντων» και σ' αυτά τα δύο να συμφωνήσουμε και να πάμε ομόφωνα, να τη στείλουμε παντού αυτή μας την απόφαση.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης έχει το λόγο.

Γληγόρης Κων.: Κοιτάξτε, η ουσία είναι αυτό που μόλις είπε στο τέλος ο κύριος Δρακονταειδής. Εμείς απ' την προηγούμενη φορά είπαμε να συζητηθεί το θέμα και καλά κάνουμε και συζητούνται τέτοια θέματα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν έχει σημασία αν θα ψηφίζαμε το ψήφισμα του κυρίου Δρακονταειδή που είχε φέρει τότε και πιθανόν να μην το είχαμε, αλλά έπρεπε να γίνει μία συζήτηση η οποία μπορεί να είναι είτε προκαταρκτική και να ερχόταν σε μία δεύτερη συζήτηση τώρα ή και εκείνη την ώρα μπορούσε ξέρω 'γω να παρθεί μία απόφαση.

Στο ίδιο πνεύμα ακριβώς του κυρίου Δρακονταειδή και σ' αυτά που είπε ο κύριος Σολδάτος κι εγώ το ίδιο θέλω να πω, δηλαδή αν ερχόταν στις 19 του μήνα που είχαμε Συμβούλιο -ή στις 15, δεν μπαίνω στη διαδικασία να θυμηθώ ποια είναι η ημερομηνία- δε διαφοροποιεί σε τίποτα, κύριε Σολδάτο, την τελική μας πολιτική θέση, έτσι; Η άποψή μου είναι αυτή, μπορεί να είναι λαθεμένη, μπορεί να διαφωνείτε, δεν έχει σημασία. Σημασία έχει αν μπορούμε ως Δημοτικού Συμβούλιο να πάρουμε μία απόφαση, η οποία απόφαση καλό είναι να είναι όσο το δυνατόν πιο συλλογική να το πω έτσι και φυσικά και πάλι, δίκιο έχετε κύριε Σολδάτο που είπατε για τις κομματικές ταυτότητες, γιατί και στο ψήφισμα του κυρίου Δρακονταειδή εγώ βλέπω από πίσω, σέβομαι απόλυτα θα πω ο κύριος Δρακονταειδής και το πιστεύω ότι δεν παίρνει οδηγίες (...), αλλά και στο ψήφισμα του κυρίου Δρακονταειδή που αναφέρει ότι μονάχα από «Κυβερνητικούς Βουλευτές κ.λπ., κ.λπ.» δείχνει -στο κείμενο μιλάω πάντα- μία αντιπολιτευτική προς την Κυβέρνηση διάθεση -σε εισαγωγικά- αλλά φυσικά και στο κείμενο του Πέτρου Ζαβιτσάνου, στο ψήφισμα, όπου αναφέρει την αλήθεια, ότι «ήρθε απ' το ΣΥ.ΡΙΖ.Α. και το προχωράει η Νέα Δημοκρατία.» Εδώ λοιπόν έχουμε μία ευκαιρία και αυτή είναι και η τοποθέτησή μου, γιατί νομίζω όλοι λίγο-πολύ καταλαβαίνουμε ποια είναι η ανάγκη αυτής της τοποθέτησης, κάτι το οποίο είπε στο τέλος ακριβώς ο κύριος Δρακονταειδής, ποια είναι ανάγκη αυτού του ψηφίσματος, ότι αν μπορούμε ως Δημοτικό Συμβούλιο -να επαναλάβω- να πούμε ότι: «Κοιτάξτε να δείτε, πρέπει να προστατευτεί η πρώτη κατοικία και να μην ποινικοποιηθεί η φτώχεια ή οτιδήποτε άλλο (.), γιατί αφορά και θα αφορά πολλούς συνδημότες μας και κύριε Σολδάτο, κύριε Δήμαρχε και οι λοιποί μετά θα είμαστε εμείς... Όχι, δεν το λέω πως το λένε... Γνωρίζετε ότι αυτή τη στιγμή στο Δήμο δουλεύει και συσσίπιο και φαρμακείο και κοινωνικό και πως το λένε και θέλουμε να φύγουμε απ' αυτό, δεν είναι να τις μεγαλώνουμε αυτές τις δομές,

αυτές οι δομές πρέπει σιγά-σιγά να εξαλείφονται όσο περνάνε τα χρόνια, όχι να μεγαλώνουν. Δυστυχώς απ' τη μία κρίση πέρασε στην άλλη. Έτσι λοιπόν, εγώ αυτή η πρόταση που θέλω να κάνω πριν κάνει ο κύριος Δρακονταειδής είναι ότι απ' τα δύο ψηφίσματα και απ' αυτά που είπε ο κύριος Δήμαρχος, αν μπορεί να βγει ένα πολύ μικρό κείμενο, μιας παραγράφου ουσιαστικά, κάτι σ' αυτό που κατέληξε ο κύριος Δρακονταειδής, το οποίο να λέει ότι διαφωνούμε με το νόμο, είτε σε αναστολή, είτε σε απόσυρση, είτε οτιδήποτε, είτε το άρθρο της πρώτης κατοικίας, είτε οτιδήποτε και να βγει μία κοινή απόφαση, να αφήσουμε τα κόμματα απέξω γιατί ξέρουμε όλοι πως δημιουργήθηκαν και από ποιες κυβερνήσεις ξεκίνησαν και τότε δοθήκανε τα δάνεια -αν θέλετε να πάμε πιο πίσω- και αν είναι δυνατόν ένας άνθρωπος ο οποίος ήθελε το όνειρό του να κάνει πραγματικότητα, τι; Να αγοράσει μία πρώτη κατοικία, αυτό ήταν το όνειρο του κάθε δανειολήπτη, να έχει πρώτη κατοικία, να έχει ένα σπίτι να αφήσει στο παιδί του, αυτό ξεκίνησε να κάνει, όχι να μπει ενοικιαστής στο ίδιο του το σπίτι. Δεν κατάφερε όχι γιατί ο ίδιος δε δούλεψε, γιατί οι πολιτικές που εφαρμόσανε οι τότε κυβερνήσεις και σε συνέχεια των επόμενων, των επόμενων και των σημερινών έφεραν αυτό τον άνθρωπο να μην μπορεί να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του, δεν πήγε να κλέψει την τράπεζα, σε καμία περίπτωση, έτσι; Αυτό λοιπόν που νομίζω είναι ότι εάν μπορεί σε μία παράγραφο να μπει ένα μικρό κείμενο είτε όπως το είπε ο κύριος Δρακονταειδής πριν λίγο, είτε αν συμφωνήσει και ο Πέτρος και η Λαϊκή Συσπείρωση μετά και οι υπόλοιποι να γραφτεί και να ψηφιστεί και να φύγει αυτό το κείμενο ομόφωνα, έτσι; Σε αντίθετη περίπτωση εμείς δε θα κατεβάσουμε ξεχωριστή πρόταση, αλλά ούτε θα ψηφίσουμε το ένα, ούτε θα ψηφίσουμε... Ούτε θα καταψηφίσουμε όμως τα δύο κείμενα, αλλά θεωρώ ότι είναι μία ευκαιρία να ενεργοποιηθούν κάποια αντανάκλαστικά και να βγει ένα κοινό κείμενο.

Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο.

Βερροιώτης: Εμείς, κύριε Πρόεδρε, απ' την πλευρά μας πρέπει να τονίσουμε τα εξής: Καταρχάς, το γεγονός ότι οι όποιες διατυπώσεις στα ψηφίσματα δεν μπαίνουν τυχαία, ούτε μπαίνουν για να αποκλείσουν ή να θέλουν ορισμένους για να ψηφίσουν ή να μη ψηφίσουν μία συγκεκριμένη πρόταση ή ένα συγκεκριμένο ψήφισμα όπως στην περίπτωση μας. Για εμάς το ζητούμενο είναι και με συντομία συνοψίσαμε ότι αυτή τη στιγμή στην ελληνική κοινωνία συντελείται ένα -εντός εισαγωγικών- «έγκλημα», για κάποιους εκτός εισαγωγικών γιατί πολύς κόσμος θα βρεθεί σε πολύ δεινή οικονομική κατάσταση χάνοντας το σπίτι του και ουσιαστικά είναι σαν να σκοτώνεις έναν άνθρωπο, και αυτό το έγκλημα εντός ή εκτός εισαγωγικών για κάποιους έχει αιτίες και το ελάχιστο που θέλουμε εμείς να βγει ως αποτέλεσμα απ' το Δημοτικό Συμβούλιο είναι να ενημερωθεί η κοινωνία της Λευκάδας, οι πολίτες, ότι το Δημοτικό Συμβούλιο λαμβάνει τη συγκεκριμένη θέση.

Δεύτερον. Για εμάς είναι πάρα πολύ σημαντικό το ζήτημα το οποίο βάζουμε για τη δυνατότητα που πρέπει να δώσει η Κυβέρνηση στους Δήμους και στο Δήμο Λευκάδας να απαλλάσσουν από χρέη συμπολίτες μας που το έχουν ανάγκη και να μην ακολουθείται αυτή η υποχρεωτική διαδικασία για τους Δήμους να λειτουργούν ως παλιοί τελώνηδες, να κυνηγάνε κόσμο, γιατί αυτό προβλέπει το νομοθετικό πλαίσιο αυτή τη στιγμή έτσι όπως έχει ψηφιστεί τα τελευταία χρόνια και έχει διαμορφωθεί και βέβαια πρέπει να πούμε στους πολίτες της Λευκάδας ότι το ξήλωμα του πουλόβερ, της διαδικασίας του να χάσει η πρώτη κατοικία την οποία προστασία, ήταν και είναι ανάγκη για το σύστημα να ξεμπλοκάρει το τραπεζικό σύστημα από δισεκατομμύρια κόκκινων δανείων και πολύ μεγάλο κομμάτι σ' αυτά τα δισεκατομμύρια εμπλέκεται η λαϊκή κατοικία. Προφανώς και το ζήτημα δεν είναι η δέκατη ή ενδέκατη κατοικία ενός πλούσιου ο οποίος αποφάσισε να μην πληρώνει γιατί τα λεφτά τα έβγαλε στην Ελβετία ή ξέρω 'γω που αλλού, προφανώς το ζήτημα είναι η λαϊκή κατοικία η πρώτη, αλλά νομίζουμε ότι αυτό διασφαλίζει το Δημοτικό Συμβούλιο με το να πει την αλήθεια χωρίς ήξεις αφίξεις στην κοινωνία της Λευκάδας. Εμάς αυτό μας απασχολεί, να αποτυπωθεί δηλαδή η πραγματικότητα και να μπουν αυτά τα δύο ζητήματα που βάζει η πρόταση ψηφίσματός μας. Δηλαδή, να αποσυρθεί ο νόμος, γιατί ένας νόμος παγωμένος μπορεί πολύ εύκολα να ενεργοποιηθεί, να καλέσουμε δηλαδή την πολιτεία να νομοθετήσει την κατάργηση του νόμου και απ' την άλλη να απαιτήσουμε να μας δοθεί η δυνατότητα εκεί που μας αφορά, εκεί που μας παίρνει, να μπορούμε να ανακουφίζουμε συμπολίτες μας που το έχουν ανάγκη. Αυτά νομίζω διασφαλίζονται με το ψήφισμά μας, την πρότασή μας. Ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ τον κύριο Βερροιώτη. Ο κύριος Ζαβιτσάνος έχει το λόγο.

Ζαβιτσάνος: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Όσον αφορά την πρόταση που έκανε ο κύριος Δήμαρχος. Εγώ προσωπικά δεν πιστεύω ότι μία Επιτροπή μπορεί να δώσει λύσεις στα προβλήματα του κόσμου, με νομική υποστήριξη δηλαδή, δηλαδή στα δικαστήρια δεν μπορεί να ελπίζει ο κόσμος. Αντ' αυτού πιστεύω ότι με αγώνες κινηματικούς και με τη συμπαράσταση των Δήμων και όχι μόνο αλλά και Συλλόγων, Εργατικών Κέντρων και άλλων Συνδικαλιστικών οργάνων και ό,τι άλλο μπορεί να φανταστεί κανείς, μπορεί να σηκωθεί ένα κίνημα, να αντιδράσει και να φέρει αποτέλεσμα.

Θα διαφωνήσω μ' αυτό που είπε ο κύριος Σολδάτος, ότι αν ερχόταν έγκαιρα το θέμα στο Δ.Σ. ή όχι, αν αλλάζει κάτι. Είναι ένας νόμος κόλαφος για τον κόσμο, τελεία και παύλα, οπότε είτε πριν, είτε μετά, ο κόσμος, εμείς όλοι πρέπει να αντιδράσουμε ώστε να παρθεί πίσω αυτός ο νόμος. Το πρώτο ψήφισμα του κυρίου Δρακονταειδή λέει αλήθειες μέσα, δε λέει τίποτα ψέμα, όλα όσα γράφει είναι σωστά, τουλάχιστον για εμένα, αλλά δεν τα λέει όλα, δε λέει το πως φτάσαμε μέχρι εδώ, γιατί κι αυτό είναι σημαντικό, όλοι θυμόμαστε τους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς, τη δήλωση που έκανε ο εισηγητής του νόμου της Νέας Δημοκρατίας, ότι: «Εμείς υλοποιούμε τις δεσμεύσεις της προηγούμενης Κυβέρνησης», όχι ότι αυτό βέβαια αθώνει την τωρινή, έτσι; Σε καμία περίπτωση.

Ακούω να μιλάτε όλοι ότι ψηφίζουμε με κομματικές ταυτότητες. Τι έγινε ρε παιδιά; Όλοι ανεξάρτητοι είμαστε εδώ μέσα; Μόνο η αριστερά δηλαδή έχει κομματική ταυτότητα; Όλοι οι υπόλοιποι τι είστε; Αφού με βάση αυτό θα ψηφίσετε, με βάση την πολιτική σας ταυτότητα, αν στηρίζετε την Κυβέρνηση θα ψηφίσετε με τον άλφα τρόπο να μην καταδικάσετε το νόμο. Αν στηρίζετε τον κόσμο θα ψηφίσετε με το βήτα τρόπο, να καταδικαστεί ο νόμος. Δηλαδή, εσείς πως θα ψηφίσετε; Με τι; Δεν ανήκετε εσείς σε κόμματα; Πως ήρθατε εδώ, φυτρώσατε; Όλοι ανεξάρτητοι είστε; Έλα τώρα, μη λέμε τέτοια.

Βλέπετε λοιπόν εσείς όλοι που μιλάτε για κομματικές ταυτότητες ότι ο νόμος δεν είναι σωστός, το είπατε πολύ από εσάς. Ωραία, καταδικάστε τον λοιπόν στην πράξη, γιατί δεν το κάνετε; Αυτό και αν είναι κομματική ταυτότητα, να βλέπετε το άδικο και να μην το καταδικάζεις, αυτό είναι χειρότερη κομματική ταυτότητα.

Όσον αφορά το ψήφισμα που κατέθεσα εγώ, το είχα στείλει σε εσάς κύριε Πρόεδρε και επειδή ήξερα ότι είναι αργά η ώρα, ήταν 15:30 (τι ώρα το έστειλα), το έστειλα και στους επικεφαλής και φαντάζομαι ότι το είδαν όλοι. Επειδή όμως γενικότερα στα ψηφίσματα θεωρώ ότι πρέπει όσο μπορούμε και λιγότερα και μία ομοφωνία αν μπορεί να υπάρξει που δε νομίζω να μπορεί να υπάρξει στην προκειμένη περίπτωση, καλό θα είναι, γι' αυτό το λόγο, επειδή το δικό μου ψήφισμα ήταν στο ίδιο ύψος και μήκος κύματος με της Λαϊκής Συσπείρωσης απέσπυρα το δικό μου και θα στηρίξω αυτό της Λαϊκής Συσπείρωσης. Αυτά για την ώρα, αν έχω να προσθέσω κάτι... Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ τον κύριο Ζαβιτσάνο. Να ξέρεις όμως ότι το ψήφισμά σου το έστειλα σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους με mail.

Ο κύριος Σολδάτος Θεόδωρος έχει ζητήσει το λόγο.

Σολδάτος Θ.: Περνάμε στις δευτερολογίες, έτσι κύριε Πρόεδρε; (.....ασαφής διάλογος.....)

Πρόεδρος: Ναι.

Γληγόρης Παν.: Σε κάποια φάση πρέπει να τοποθετηθούν και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κύριε Πρόεδρε...

Πρόεδρος: Εννοείται. Ζήτησε το λόγο κατ' εξαίρεση ο κύριος Σολδάτος για ένα άλλο θέμα ή θέλετε να κάνετε δευτερολογία;

Σολδάτος Θ.: Όχι, όχι κύριε Πρόεδρε, όταν είπα ότι θα ξαναμιλήσω εννοούσα τη δευτερολογία μου.

Πρόεδρος: Οκεί, εντάξει. Κάποιος Δημοτικός Σύμβουλος υπάρχει;

Γληγόρης Χρ.: Κύριε Πρόεδρε...

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Παναγιώτης θέλει;

Γληγόρης Παν.: Ναι, μετά τον κύριο Γληγόρη Χρήστο γιατί προηγήθηκε απ' ό,τι είδα.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Χρήστος έχει το λόγο.

Γληγόρης Χρ.: Ευχαριστώ πάρα πολύ κύριε Πρόεδρε. Καταρχάς να το πάρουμε λίγο από πιο νωρίς το ζήτημα και να δοθεί μία απάντηση σε Δημοτικούς Συμβούλους που ακόμα εμμένουν και πιστεύουν και επιμένουν ότι το Δημοτικό Συμβούλιο δεν είναι σε θέση να παίρνει αποφάσεις ή δεν είναι ο ρόλος του και δεν είναι ο θεσμός κατάλληλος για να παίρνει αυτές τις αποφάσεις. Με λυπεί το γεγονός ότι είναι και παλιοί Δημοτικοί Σύμβουλοι και παλιοί στην Αυτοδιοίκηση και ακόμα δεν έχουν καταλάβει το ρόλο τους. Θα φύγω όμως απ' αυτό το θέμα γιατί είναι απλά μία άποψη, δεν είναι κάτι άλλο, δε στέκει καν θεσμικά αυτό. Θα συμφωνήσω απόλυτα με τον κύριο Δρακονταειδή, χωρίς κομματική γραμμή όπως άφησε να υπαινιχθεί ο κύριος Σολδάτος, διότι δεν υπάρχουν κομματικές γραμμές κύριε Σολδάτο, υπάρχουν συναισθήματα και προσωπικές εκτιμήσεις. Εάν είμαστε ετεροχρονισμένοι εμείς όσον αφορά το ψήφισμα που καταθέταμε, γιατί δεν το φέρατε εσείς λίγο νωρίτερα που γνωρίζατε και έχετε και την κομματική γραμμή του κόμματός σας; Αφού το γνωρίζατε ότι θα κατατεθεί και θα έρθει προς ψήφιση, γιατί δεν το φέρατε να μας προλάβετε εμάς αφού λοιπόν πηγαίνουμε βάσει κομματικής ταυτότητας; Θα πρέπει να καταλάβουμε ότι αυτό το νομοσχέδιο δεν έχει να κάνει να δεξιούς και αριστερούς, με κεντρικούς και ακραίους, έχει να κάνει για όλη την κοινωνία. Η κοινωνία βάλλεται. Θα ήταν προτιμότερο όλοι μας και (.) σήμερα εδώ μέσα, πριν έρθουμε να τοποθετηθούμε να μιλήσουμε λίγο με τον κόσμο που πριν ενάμιση χρόνο του ζητάγαμε να μας ψηφίσει, όλους αυτούς που τους χτυπάγαμε στην πλάτη φιλικά και τους λέγαμε «ψηφίστε μας και εμείς είμαστε εδώ να σας υποστηρίξουμε.» Η υποστήριξη δε σημαίνει μόνο αν θα του φτιάξουμε τη λακούβα ή αν θα κάνουμε μία παρέμβαση στο Δήμαρχο να του κάνουμε ένα έργο, ένα δρόμο στο χωράφι του. Υποστήριξη σημαίνει σε όλες τις πλευρές, και το κομμάτι αυτό που ήρθε η Κυβέρνηση και ψήφισε, το Πτωχευτικό Νόμο, είναι ίσως το πιο σημαντικό αρνητικό μέτρο που θα μπορούσε να πάρει μία Κυβέρνηση -οποιαδήποτε Κυβέρνηση- για τον πολίτη.

Το θέμα δεν είναι μόνο του Πτωχευτικού Νόμου, αμέσως μετά ακολούθησε -και ίσως ο κύριος Παναγιώτης Γληγόρης να βοηθήσει λίγο σ' αυτό- μία τροπολογία, μία τροπολογία η οποία πιστεύω είναι χειρότερη του ίδιου του Πτωχευτικού Νόμου μιας και αποκλείει τους ενδιαφερόμενους και αυτούς τους... Όχι τους ενδιαφερόμενους, αυτούς που είχαν τη δυνατότητα να μπουν στο νόμο Κατσέλη, πλέον τους αποκλείει όσοι δεν πρόλαβαν να πάρουν δικάσιμο. Αν κάνω λάθος, κύριε Γληγόρη, διορθώστε με, δηλαδή αποκλείει πλέον όχι μόνο τους μελλοντικούς που ήθελαν να μπουν, μελλοντικά κάποιον που ήθελε να μπει στο νόμο Κατσέλη, ακόμα κι αυτούς που δεν έχουν πάρει τη δικάσιμο, που δεν έχει έρθει η ώρα τους να εκδικαστεί η υπόθεση, αποκλείει και αυτούς, τους στέλνει αυτόματα στον Πτωχευτικό Νόμο. Σαφώς η δυναμική ενός Δημοτικού Συμβουλίου δεν είναι αυτή που θα ακυρώσει ένα νόμο, σε καμία περίπτωση, όμως είναι ικανή απ' αυτό το μικρό μετερίζι εδώ, το Δημοτικό Συμβούλιο της Λευκάδας, και αν ενωθούν κι άλλα Δημοτικά Συμβούλια απ' όλη την Ελλάδα να δώσει μία απάντηση ικανή σε οποιαδήποτε Κυβέρνηση, όχι μόνο της Νέας Δημοκρατίας, όχι μόνο του ΣΥ.ΡΙΖ.Α., σε οποιαδήποτε Κυβέρνηση, ότι δεν είναι μόνοι τους οι εκπρόσωποι των πολιτών να αποφασίζουν από μόνοι τους αρνητικά πράγματα για το λαό, διότι εάν στείλουμε εμείς μία δυναμική απάντηση σήμερα, αν κάνει το ίδιο η Κεφαλονιά, το ίδιο τα Γιάννενα, η Πρέβεζα... Όλα τα Δημοτικά Συμβούλια προς την Κυβέρνηση, σε οποιαδήποτε Κυβέρνηση· το επόμενο νομοσχέδιο που θα φέρει θα το σκεφτεί ότι είναι αντιλαϊκό πολύ περισσότερο να το φέρει όπως το φέρνει. Θα καταλάβει ότι δεν είμαστε άμοιροι, δεν είμαστε άβουλοι, δεν είμαστε απονευρωμένοι, είμαστε ζωντανοί οργανισμοί, τα Δημοτικά Συμβούλια είναι ζωντανοί οργανισμοί και γνωρίζει πάρα πολύ καλά η οποιαδήποτε Κυβέρνηση ότι όταν τα βάζει με το λαό κάτι δεν πάει καλά, στο τέλος δε θα της βγει.

Όσον αφορά να τη Λαϊκή Συσπείρωση, θέλω να θυμίσω στους αγαπητούς συναδέλφους και φίλους ότι έχουν μπερδέψει τα πράγματα. Τους προκαλώ και άμα μου το βρουν θα ζητήσω δημόσια συγγνώμη, να μου βρουν έναν πλειστηριασμό πρώτης κατοικίας διότι στείλανε ένα αφήγημα, ένα αφήγημα το οποίο είναι αστήρικτο που έχει να κάνει καθαρά... Αυτό είναι κομματική γραμμή, αυτό είναι κομματική γραμμή διότι έρχεται από δηλώσεις των εκπροσώπων στο Κοινοβούλιο του Κ.Κ.. Κύριε Βερροιώτη, έχετε εσείς καταγεγραμμένη καμία κατάσχεση της πρώτης κατοικίας; Αγαπητέ φίλε Ζαβιτσάνο, εσύ που ρίχνεις τα βέλη σου στην προηγούμενη Κυβέρνηση, μπορείς να μου φέρεις σε παρακαλώ μία κατάσχεση πρώτης κατοικίας; Ερώτηση κάνω.

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη ολοκληρώστε.

Γληγόρης Χρ.: Τελειώνω Πρόεδρε. Θα πρέπει λοιπόν να βρούμε ένα κοινό κείμενο, εγώ σ' αυτό που δήλωσε ο Δήμαρχος για τη Διαπαραταξιακή Επιτροπή, καθώς επίσης και τη στήριξη απ' το Δικηγορικό Σύλλογο συν την πρόταση που καταθέτουμε σαν παράταξη να φτιάξουμε ένα κοινό κείμενο, με βρίσκει απόλυτα σύμφωνο και δεν έχει να κάνει τόσο με την κατάρνηση του νόμου, γιατί ένα Δημοτικό Συμβούλιο είναι αδύναμο πραγματικά να καταργήσει ένα νόμο, έχει να κάνει όμως με το παρών που δίνει η τοπική κοινωνία και η αυτοδιοίκηση στην κεντρική πολιτική σκηνή. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Παναγιώτης έχει το λόγο.

Γληγόρης Παν.: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Συζητάμε καταρχήν ένα θέμα εξόχως κοινωνικό και νομικό και κατ' επέκταση, εφόσον είναι κοινωνικό και νομικό είναι και πολιτικό το θέμα.

Έχω την άποψη ότι διαχρονικά αρχής γενομένης απ' το έτος 2010 με το νόμο 3869/2010 (το γνωστό ως 'νόμο Κατσέλη') μέχρι το νόμο που ψηφίστηκε πριν λίγες μέρες' που δεν είναι κώδικας, είναι νόμος, έχει σημασία αυτό κατά την άποψή μου, υπήρξαν περιπτώσεις που προστατεύτηκε όντως η πρώτη κατοικία, αρχής γενομένης απ' το νόμο Κατσέλη. Μετά, με το νόμο 4605/19 που αποτέλεσε και το προστάδιο του νόμου που συζητάμε σήμερα, με τον 4605/19 δόθηκε η δυνατότητα να υπάρξει μία ρύθμιση μέσω μίας σελίδας του υπουργείου Οικονομικών που και σ' αυτή την περίπτωση -όπως και τώρα- έχουν μία αποκλειστικότητα. Ποιοι; Οι τράπεζες, δηλαδή να επιλέγουν εάν θα κρίνουν το δανειολήπτη συνεργάσιμο ή όχι ή αν θα κρίνει η ίδια η τράπεζα το επιλέξιμο χρέος το οποίο υπάρχει, έχει δηλαδή και ο ένας νόμος και ο άλλος το χαρακτηριστικό ότι το πάνω χέρι το έχει η τράπεζα και γι' αυτό λοιπόν ευθέως λέω κατά την ταπεινή μου άποψη ότι με το νόμο αυτό εδώ που δεν είναι κώδικας -λέω και πάλι- είναι νόμος πτωχευτικός, πτώχευση νοικοκυριών και εταιρειών, δεν προστατεύεται η πρώτη κατοικία, δεν προστατεύεται κατά την άποψή μου.

Τώρα, εάν υπήρξαν κατασχέσεις πρώτης κατοικίας και βεβαίως υπήρξαν και πάρα πολλές. Με βάση την ΕΛ.ΣΤΑΤ. σε σχέση με τα στοιχεία που έχει το έτος 2017 και το 2018, οι κατασχετήριες εκθέσεις δε γίνεται διάκριση πρώτης και δεύτερης κατοικίας, κατασχετήριες εκθέσεις και φυσικά σας λέω μετά βεβαιότητας ότι υπάρχουν και πρώτης κατοικίας κατασχετήριες εκθέσεις, υπήρξε μία αύξηση της τάξεως το '18 από 4.500 πράξεις το '17.

Πλειστηριασμοί το '17 σε σχέση με το '18. Αύξηση στους πλειστηριασμούς του '18 έναντι του '17 185%, στους πλειστηριασμούς τους έτους 2018. Και έρχεται λοιπόν και μία ρύθμιση του 4509/17 που λέει το εξής: Ότι συνιστά στο άρθρο 334 του Ποινικού Κώδικα 'περί διατάραξης οικιακής ειρήνης', προσθέτει λοιπόν και μία τρίτη παράγραφο και λέει το εξής: «Όποιος εισέρχεται παράνομα σε κατάσταση κ.λπ. ή χώρο δημόσιας, δημοτικής ή κοινοτικής υπηρεσίας ή σε κατάσταση πλειστηριασμού ή παραμένει σ' αυτό ή προκαλεί διακοπή ή διατάραξη τιμωρείται τουλάχιστον με φυλάκιση έξι (6) μηνών.» Πότε έγινε αυτό; Το 2017 με τον 4509/17.

Εάν λοιπόν κάποιος συγκεντρώνονταν το '15, το '16 και φώναζαν: «Κανένα σπίτι στα χέρια τραπεζίτη» και ήταν όλα καλά δηλαδή πριν το '17, μετά λοιπόν αυτό έγινε ποινικά κολάσιμη πράξη. Αυτό λοιπόν για να βγάλουμε τα συμπεράσματά μας, στο από ποια οπτική γωνία βλέπουμε κάθε φορά τα γεγονότα. Έρχεται λοιπόν τώρα αυτός ο νόμος ο οποίος κατά την άποψή μου, όλοι οι νόμοι στην πράξη εμφανίζονται και τα θετικά τους και τα αρνητικά, εμφανίζονται στην πράξη.

Τώρα, εγώ θα είμαι ο πρώτος ο οποίος θα φωνάξει και το έχω και σαν θέση αρχής βέβαια για την προστασία της πρώτης κατοικίας και είναι πάρα πολλοί οι παράγοντες και πάρα πολλές οι δυνατότητες που μπορείς να φωνάξεις. Θα φέρω έναν προβληματισμό και θα κλείσω μ' αυτό και θα κλείσω για να μην καταχραστώ το χρόνο, διότι όπως είπα και την προηγούμενη φορά, αυτό είναι ένα θέμα το οποίο να γίνει μία ημερίδα ή μία διημερίδα στην οποία θα ακουστούν όλες οι απόψεις, μπορείς να μιλάς για τους νόμους αυτούς δύο μέρες και να τοποθετηθείς. Θα κλείσω όμως λέγοντας αυτό: Ότι κάποια funds αγόρασαν δάνεια των τραπεζών με ένα μικρό ποσοστό 30%, 40%, 20%... Έρχονται λοιπόν σήμερα συγκεκριμένα funds και ζητάνε το 100% του δανείου. Δεν έχει δυνατότητα ο δανειολήπτης να αμυνθεί; Βεβαίως έχει, θέλει όμως μία στήριξη και την πρόταση που έκανε ο Δήμαρχος τη βλέπω θετική, θέλει μία στήριξη ο δανειολήπτης, όπως και πριν που την παρείχε ο νόμος, ο νόμος Κατσέλη, τώρα λοιπόν θέλει μία στήριξη από πολλές πλευρές και από πολλές παραμέτρους, δεν τίθεται θέμα εφαρμογής νόμου Κατσέλη και του νέου νόμου, δηλαδή δε φεύγουν αυτοί που ήταν στο νόμο Κατσέλη, που είχαν ενταχθεί και εντάσσονται απευθείας σ' αυτό το νόμο, τον καινούργιο νόμο, απλώς βάζει κάποιες προϋποθέσεις επικαιροποίησης και έχει λοιπόν ο νόμος αυτός κάποιες προθεσμίες που λέει ότι εάν κάποιος που έχουν κάνει τις αιτήσεις τους -παράδειγμα να πω τώρα- από 31/12 του '14 πρέπει να κάνουν αυτή την επικαιροποίηση από 1/12 του '20 έως 15/01 του '21, είναι μικρό το διάστημα όντως αλλά δε σημαίνει αυτό ότι θα φύγουν κάποιος απ' το νόμο Κατσέλη και θα ενταχθούν στον καινούργιο νόμο.

Γι' αυτό λοιπόν λέω και κλείνω, ότι είναι κάτι το οποίο θέλει ψάξιμο, θέλει πολύ μελέτη και θέλει και βοήθεια για να προστατευτεί η πρώτη κατοικία και πιστεύω ότι η κατεύθυνση όλων μας πρέπει να είναι σ' αυτό το σημείο αλλά όμως να μη ξεχνάμε και κάποιες παραμέτρους που κατά το παρελθόν, το άμεσο προηγούμενο παρελθόν έγιναν και σήμερα λοιπόν αυτά πρέπει να τα ξεχάσουμε; Έγιναν, τελείωσε, και οι κατασχέσεις έγιναν, και οι πλειστηριασμοί έγιναν, και οι τροποποιήσεις του Ποινικού Κώδικα έγιναν. Με βάση αυτές τις σκέψεις εγώ πιστεύω ότι η βοήθεια που πρέπει να παρέχει το Δημοτικό Συμβούλιο στους συμπολίτες μας πρέπει να είναι δεδομένη και κινείται στη σωστή κατεύθυνση και η πρόταση του κυρίου Δημάρχου και θα εμπλουτιστεί διότι πιστεύω ότι κι αυτός ο φορέας, ο ιδιωτικός φορέας που προβλέπει ο νόμος να συσταθεί για την αγορά των πρώτων κατοικιών δεν είναι εύκολο πράγμα να γίνει, αυτό θα γίνει εν καιρώ, δηλαδή μπορεί να δεις και άμεση, μία άμεση εν τοις πράγμασι αναστολή του νόμου εξάμηνο. Σε όλο αυτό το διάστημα πιστεύω όλοι μας πρέπει να οπλιστούμε και με τη γνώση και με τη δύναμη για να μπορέσουμε μέσα στις συνθήκες που επικρατούν να βοηθήσουμε τους συνανθρώπους μας και να βοηθηθούμε και όλοι φυσικά. Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Χαλικιάς έχει το λόγο.

Χαλικιάς: Κύριε Πρόεδρε, Πτωχευτικός Νόμος ή αλλιώς όπως τον έχουν ονομάσει «ρύθμιση οφειλών και παροχή δεύτερης ευκαιρίας.» Το ερώτημα είναι: Θα επηρεαστεί η οικονομική ζωή της χώρας, όταν υπάρχει ένα μεγάλο

ιδιωτικό χρέος το οποίο περίπου αγγίζει τα 80 δις και αν σ' αυτό υπολογίσουμε τα χρέη της Εφορίας και των ασφαλιστικών ταμείων μιλάμε για 200 δις. Ασφαλώς και θα επηρεαστεί. Η λύση που επιλέχθηκε είναι η λύση της πτώχευσης. Μέχρι τώρα μιλάγαμε για πτώχευση των επιχειρήσεων, τώρα μιλάμε και για πτώχευση των φυσικών προσώπων. Τι σημαίνει όμως «πτώχευση»; Πτώχευση σημαίνει απώλεια και της κινητής και της ακίνητης περιουσίας καθώς και ένα μέρος, το μέρος του ετήσιου εισοδήματος το οποίο ξεπερνά για ένα μονοπρόσωπο νοικοκυριό τις εύλογες δαπάνες διαβίωσης, οι οποίες ενώ είχε ψηφιστεί και είχε ακουστεί για 611, τελικά κάτω από αφόρητες πιέσεις το διόρθωσαν και το πήγαν στα 1.250,00 ευρώ που ουσιαστικά ο Πτωχευτικός Νόμος δε λαμβάνει υπόψη του τρία βασικά χαρακτηριστικά: Το μεγάλο ιδιωτικό χρέος που υπάρχει, το μεγάλο ποσοστό ιδιοκατοίκησης που υπάρχει στην Ελλάδα... Χαρακτηριστικά πρέπει να πούμε ότι ενώ το ποσοστό ιδιοκατοίκησης στην Κεντρική Ευρώπη ανέρχεται στο 40%, στην Ελλάδα είναι το 80% με ό,τι σημαίνει αυτό. Ουσιαστικά τελειώνει η μεσαία τάξη, φτάνει στην κυριότητα του σπιτιού και κατόπιν σαν ένοικος για δώδεκα χρόνια και μετά έχεις το δικαίωμα να επαναγοράσεις το ακίνητο στην τρέχουσα όμως εμπορική αξία. Ενώ με το νόμο Κατσέλη ο οφειλέτης διατηρούσε το σπίτι του και ο πιστωτής εισέπραττε ό,τι θα εισέπραττε ακόμη και αν έκανε πλειστηριασμό και επίσης με το νόμο Κατσέλη πρέπει να πω και να θυμίσω ότι εκκρεμούν ακόμα 80.000 αιτήσεις και με τον Πτωχευτικό Νόμο κι αυτό ακόμα ανατρέπεται και η πολιτεία αρχίζει πλέον και τους αντιμετωπίζει σαν εν δυνάμει στρατηγικούς κατοκλήρωτες. Άρα, μιλάμε για τη μεγαλύτερη αναδιάρθρωση χρέους. Η πρώτη, αν θυμάστε όλοι, έγινε επί εποχής Σημίτη και η δεύτερη μεγαλύτερη αναδιάρθρωση χρέους γίνεται τώρα μ' αυτό τον Πτωχευτικό Νόμο. Ουσιαστικά ο νόμος επιβάλλεται απ' τα funds που ουσιαστικά απέκτησαν τα κόκκινα δάνεια. Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Χαλικιά. Ο κύριος Βεροιώτης Αλέξανδρος έχει το λόγο.

Βεροιώτης: Έτσι που αναλύθηκε απ' τους προηγούμενους ομιλητές, αυτό το έσοδο φέρνει την υπογραφή τόσο της σημερινής Κυβέρνησης αλλά και της προηγούμενης Κυβέρνησης του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. όσο και των υπολοίπων αστικών κομμάτων που παρά τις διαφορές στα σημεία συμμερίζονται τη στρατηγική στόχευση πίσω απ' το νομοσχέδιο που δεν είναι άλλη απ' τη στήριξη των τραπεζών, τη ρευστότητα επιχειρηματικών ομίλων και των επενδυτών, γι' αυτό και γίνεται κι όλο αυτό όλο αυτό τον καιρό, όλο αυτό το παζάρι και περνάνε τώρα τον Πτωχευτικό Νόμο. Βεβαίως και στον Πτωχευτικό Νόμο ένα κολπάκι -να το πω έτσι- για τις μεγάλες-μεγάλες επιχειρήσεις είναι ότι θα χρησιμοποιήσουν κάπως τον Πτωχευτικό Νόμο για να μπορέσουν να αποφύγουν τους εργαζόμενους, τα δικαιώματα που είχαν οι εργαζόμενοι, δηλαδή να τους πληρώσουν ή να τους αποζημιώσουν και βγαίνουν σ' αυτό το νόμο φτιάχνοντας ένα κοκτέιλ απ' άλλους νόμους που καλύπτουν τις επιχειρήσεις τις μεγάλες και οι εργαζόμενοι μένουν εκτεθειμένοι χωρίς αποζημιώσεις, χωρίς δεδουλευμένα, χωρίς τίποτα.

Όλο αυτό τώρα και που γίνονταν οι πλειστηριασμοί επί Κυβέρνησης ΣΥ.ΡΙΖ.Α., μπροστά είδαμε ότι βγήκανε τα Εργατικά Σωματεία αλληλέγγυα και το λαϊκό κίνημα βγήκε στο δρόμο για να ακυρώσει στην πράξη ό,τι έφερνε στο δικαστήριο η τράπεζα για να γίνουν κατασχέσεις φτωχών αγροτών, φτωχών εργαζομένων, αυτοαπασχολουμένων και εκεί φάνηκε ότι όταν οι εργαζόμενοι όλοι μαζί αλληλέγγυοι και μαζί με τα σωματεία τους βγούνε μπροστά έχουν αποτελέσματα, οι νόμοι μένουν στα χαρτιά. Βεβαίως, εδώ έβαλε το χεράκι πάλι η Κυβέρνηση τότε του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. και έκανε ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς για να αποφεύγεται η κινητικότητα των Σωματείων και των εργαζομένων και τη μετατροπή σε ιδιώνυμο Ποινικό Κώδικα, αδίκημα, για να μπορέσει να συνεχίσει στους πλειστηριασμούς. Έτσι συνεχίζει και τώρα η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας με πάρα πολύ αυταρχικούς τρόπους, όπως είδαμε και τώρα στις τελευταίες κινητοποιήσεις στις 17 Νοέμβρη. Τέτοια θα δούμε και μπροστά μας. Το κίνημα πάντως είτε πέρασε, ψηφίστηκε ο Πτωχευτικός Κώδικας, θα πει την τελευταία του λέξη το κίνημα, ότι ο νόμος θα μείνει στα χαρτιά, θα βγούνε μπροστά στο δρόμο για να προστατεύσουν κάθε περιουσία εργαζόμενου -ό,τι άνθρωπος είναι κι αυτός- για να μπορέσει να ζήσει, γιατί εδώ ξέρετε, καθώςμίλαγε ο κύριος Σολδάτος -με όλο το σεβασμό- μου θύμιζε το ανέκδοτο που μας είχε πει τότε ότι όλοι πηγαίνουν από μία πορεία και ο ένας πήγαινε απ' την άλλη. Κύριε Σολδάτο, τώρα δεν κατάλαβα ποιος πάει μόνος του απ' τη μία πορεία...

Πρόεδρος: Κύριε Βεροιώτη...

Βεροιώτης: (.....) τη συζήτηση, είτε προκαλώντας τον κύριο Δρακονταειδή, είτε προκαλώντας εμάς που συμφωνούμε να καταργηθεί ο Πτωχευτικός Κώδικας, ότι το φέρνουμε αργά, το φέρνουμε έτσι... Εάν είναι αφήστε τα λόγια, είτε ψηφίστηκε, είτε δε ψηφίστηκε, πείτε εδώ τη γνώση σας άμα συμφωνείτε ή δε συμφωνείτε, αν είσαι με τον κοσμάκη να χάσει την πρώτη κατοικία του ή να μη τη χάσει, (....)...

Πρόεδρος: Κύριε Βεροιώτη, ολοκληρώστε.

Βεροιώτης: (.....) να χαθεί το πολιτικό νόημα και οι συνάδελφοι δε ξέρουν, μάλλον από πολιτικές ταυτότητες θα πάρουν θέση στο ζήτημα και όχι για το μόνο καλό της Λευκάδας όπως λένε απ' όταν μπήκανε στο Δημοτικό Συμβούλιο, μας έχουν καταφάει «μόνο για το καλό της Λευκάδας», έ, πάρτε θέση τώρα, τι θα πείτε στους συναδέλφους σας έξω; Στους συνανθρώπους σας που θα είναι αύριο ο τραπεζίτης και θα τους παίρνει το σπίτι; (.....)...

Πρόεδρος: Κύριε Βεροιώτη, ολοκληρώστε.

Βεροιώτης: Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Η κυρία Κωνσταντινίδη έχει το λόγο.

Κωνσταντινίδη: Είχα αποφασίσει να μη μιλήσω κύριε Πρόεδρε, να μην πω κάτι, βέβαια είναι εντυπωσιακό το γεγονός ότι όλοι είπαμε ότι ο νόμος 3869 ή ο νόμος Κατσέλη ήταν αυτός που ουσιαστικά παρείχε πραγματική προστασία στην πρώτη κατοικία όλα αυτά τα χρόνια της κρίσης και των μνημονίων, αποφύγαμε όμως όλοι έντεχνα να πούμε ίσως ότι αυτό... Όχι ίσως, να πούμε ότι αυτός ο νόμος είναι νόμος ΠΑ.ΣΟ.Κ., ένας νόμος τον οποίο ουσιαστικά βέβαια δε ψήφισε καν ο ΣΥ.ΡΙΖ.Α. και ένα λόγος επίσης που ο ΣΥ.ΡΙΖ.Α. μαζί με τη Νέα Δημοκρατία κατάργησαν και ανοίξαν το δρόμο είτε για τους ηλεκτρονικούς, είτε για τους απλούς πλειστηριασμούς. Να αναφέρουμε για την ιστορία λοιπόν ότι ο νόμος αυτός, ο νόμος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. (ο 3869) έδινε τη δυνατότητα το δικαστήριο με απόφασή του και όποιος προσέφευγε εκεί και είχε πραγματικά αδυναμία εξόφλησης των υποχρεώσεών του να μπορείς πούμε να τυγχάνει προστασίας, αυτή τη δυνατότητα των φτωχών ή ανθρώπων βιοπαλαιστών κ.λπ. την κατάργησε με τροποποίηση ο νόμος του κυρίου Χατζηδάκη (όπως ονομάστηκε) και βέβαια

να αναφέρουμε, κύριε Πρόεδρε επίσης, ότι ήδη το 'Κίνημα Αλλαγής' έχει καταθέσει στη Βουλή τροπολογία η οποία κατατέθηκε στο νομοσχέδιο του υπουργείου Εργασίας σχετικά με τα μέτρα ενίσχυσης των εργαζομένων και ευάλωτων κοινωνικών ομάδων όπου ζητάει αναστολή των πλειστηριασμών έτσι όπως προβλέπεται απ' τον Πτωχευτικό αυτό νόμο έως 30 Απριλίου του '21 και αυτό βέβαια γίνεται ουσιαστικά με σκοπό να επαναπροσδιοριστούν οι εκκρεμείς υποθέσεις του νόμου Κατσέλη για να μπορέσουν δηλαδή όλοι αυτοί οι 80.000 - που κάποιος συνάδελφος προανέφερε- να ενταχθούν σ' αυτό το νόμο (στο νόμο του ΠΑ.ΣΟ.Κ., στο νόμο Κατσέλη όπως λένε οι συνάδελφοι). Δε θα πω κάτι παραπάνω κύριε Πρόεδρε, απλώς για την ιστορία και για την τάξη -δεν είχα καμία διάθεση να μιλήσω για κομματικά- παρότι με βρίσκει σύμφωνη και η πρόταση του Δημάρχου, παρ' όλα αυτά εγώ δε θα ψηφίσω με κομματικά κριτήρια και στην προκειμένη περίπτωση θα ψηφίσω το ψήφισμα της Λαϊκής Συσπείρωσης. Ευχαριστώ πολύ Πρόεδρε.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κυρία Κωνσταντινίδη. Ο κύριος Γαζής Αναστάσιος έχει το λόγο.

Γαζής Αναστ.: Θέλω να θυμίσω στους συναδέλφους ότι ήμουν απ' αυτούς που ψήφισα στο προηγούμενο Συμβούλιο να μη συζητηθεί αυτό το θέμα, όχι μόνο διότι ήταν εκπρόθεσμο αλλά διότι ήταν ένα θέμα που η σημερινή συζήτηση κατέδειξε πλέον ότι πάρα πολλοί απ' τους ομιλητές έχουν το κομματικό κριτήριο -έτσι- για την τοποθέτησή τους. Θέλω κι εγώ λοιπόν με τη σειρά μου να πω δύο σκέψεις επάνω σ' αυτό το θέμα μιας και το συζητάμε απόψε στο Δημοτικό Συμβούλιο και αισθάνομαι κύριε Πρόεδρε... Δε θα αισθανθώ εγώ βέβαια ότι είμαι μέσα σε μία μικρή Βουλή, αλλά θα αισθανθώ ότι είμαι, ξέρω ότι είμαι στο Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας. Επομένως θα αποφύγω τις κομματικές αναφορές.

Το θέμα της πρώτης κατοικίας δεν είναι κάτι καινούργιο που δημιουργήθηκε ξαφνικά, της προστασίας ή μη προστασίας της πρώτης κατοικίας που δημιουργήθηκε ξαφνικά απ' το νόμο, τον Πτωχευτικό Κώδικα -όπως λέγεται- που ψηφίστηκε πρόσφατα. Το 2010, μετά την εμφάνιση της οικονομικής κρίσης και αφού πέρασαν οι παχιές αγελάδες του '04, του '05, των Ολυμπιακών Αγώνων, του '06, του '08, φάνηκε το πρόβλημα των κόκκινων δανείων. Ήρθε λοιπόν η τότε Κυβέρνηση και ψήφισε το νόμο που έμεινε στην ιστορία σαν «νόμος Κατσέλη», η κυρία Κατσέλη ήταν Υπουργός του ΠΑ.ΣΟ.Κ. βέβαια, όταν βέβαια άλλαξε και πήγε στο ΣΥ.ΡΙΖ.Α. ο νόμος δεν έγινε «Κατσέλη», έγινε «νόμος ΠΑ.ΣΟ.Κ.», μέχρι τώρα καλά πάμε. Η πρώτη κατοικία λοιπόν θα έπαυε να προστατεύεται στις 31/12 του 2019 με απόφαση του ΣΥ.ΡΙΖ.Α., μην το ξεχνάμε αυτό. Με τη σημερινή Κυβέρνηση λοιπόν δόθηκε παράταση μέχρι τις 30 Απριλίου του '20 και επειδή έτυχε και ο κορωνοϊός στη μέση δόθηκε παράταση πάλι μέχρι 31 Ιουλίου, μέχρι 1^η Αυγούστου και έπρεπε λοιπόν η Κυβέρνηση να απαντήσει και προς τους Ευρωπαίους που υπάρχουν αυτές όλες οι δεσμεύσεις «τι θα γίνει με την περιφέρεια προστασία της πρώτης κατοικίας.» Όσοι όμως είχαν όλα αυτά τα χρόνια δάνεια μικρά ή μεγάλα γνωρίζουν ότι το κόκκινο δάνειο είχε την ίδια τύχη και το '10 και το '11 και το '14 και το '19, οι ρυθμίσεις των δανείων βοηθούσαν την κατάσταση. Επομένως, η σημερινή κατάσταση δεν έρχεται εξ ουρανού, δηλαδή αυτή η επιβάρυνση που προβλέπεται να γίνει σε όλη αυτή τη διαδικασία των κόκκινων μη εξυπηρετούμενων δανείων ή και εξυπηρετούμενων δανείων ίσως, δεν έρχεται απ' το πουθενά, έχει μία συνέχεια και πιστεύω ότι η παρούσα Κυβέρνηση προσπάθησε να δώσει μία πιο καλύτερη λύση.

Όπως ειπώθηκε λοιπόν και απ' το συνάδελφο ιδιαίτερα κύριο Γληγόρη, η πορεία και η πράξη θα δείξει αν αυτός ο νόμος τελικά θα πετύχει το σκοπό του, όπως αποτύχανε και όλες οι προηγούμενες προσπάθειες που γίνανε για την προστασία της πρώτης κατοικίας και τη ρύθμιση εν πάση περιπτώσει όλου αυτού του πλέγματος των κόκκινων δανείων.

Επομένως, μην πέφτουμε απ' τα σύννεφα ότι ξαφνικά ήρθε μία Κυβέρνηση και θα μας πάρει τα σπίτια κ.λπ., αυτός ο κίνδυνος υπήρχε και υπάρχει ακόμα και δε λύνεται με μία απόφαση ή με δύο-τρία ψηφίσματα που θα εγκρίνουμε ή δε θα εγκρίνουμε απόψε. Πρέπει να προχωρήσουμε, να συζητήσουμε και τα ψηφίσματα βέβαια, θα τα δούμε (...), αυτή η πρόταση που κατατέθηκε εκ μέρους του κυρίου Δημάρχου εκ πρώτης όψεως είναι καλή αλλά ενέχει τον κίνδυνο -κι εγώ οφείλω να το πω διότι δεν κρύβω τα λόγια μου- να μπλέξουμε πάρα πολύ στο μέλλον, δηλαδή δε θα γίνουν οι περιπτώσεις δέκα ή δεκαπέντε πρώτων κατοικιών, μπορεί να είναι και διακόσιες, μπορεί να είναι και τριακόσιες, τι θα κάνει ο Δήμος; Θα ανοίξει Δικηγορικό Γραφείο; Είναι ένα θέμα που πρέπει να το δούμε, εγώ δε διαφωνώ, αλλά πρέπει να το δούμε, είναι δύσκολο το θέμα, και να τελειώσω Πρόεδρε μιας και αναφέρθηκε, σε όλη αυτή την πορεία που περιέγραψα ποιος έβαλε τους πλειστηριασμούς στη ζωή μας; Τους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς; Ξεχάσαμε τις κλούβες των ΜΑΤ που εμπόδιζαν το σύντροφο Λαφαζάνη να μπει στα καταβολοιαγραφεία πρώτα και καθιερώσαμε με το νόμο του '17 τους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς; Δε γίνανε κατασχέσεις ειπώθηκε από κάποιον. Ποιος σας το είπα ότι δε γίνανε; Ξεχάσαμε τι έκανε η Εφορία, η ΑΑΔΕ που έκανε δεμάτι χιλιάδες λογαριασμούς των πολιτών με κατασχέσεις λογαριασμών, με κατασχέσεις της πρώτης κατοικίας, με κατασχέσεις ακόμα και πρώτης κατοικίας και τώρα ξαφνικά έπεσε το σύμπαν να μας πλακώσει μ' αυτό το νόμο; Όλα αυτά έχουν μία συνέχεια και χρειάζεται προσοχή από εδώ και πέρα να δούμε πως θα αντιμετωπιστεί, είναι ένα μεγάλο κοινωνικό πρόβλημα, αλλά δεν ήρθε σήμερα, δε δημιουργήθηκε σήμερα το πρόβλημα, έχει μία ιστορία, μία συνέχεια... Ευχαριστώ πάρα πολύ.

Βεροιώτης: (.....Εκτός μικροφώνου.....) (...).

Πρόεδρος: Σε παρακαλώ Αλέξανδρε. Ο κύριος Περδικάρης έχει το λόγο.

Περδικάρης: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, μετά την άκρως αυτοδιοικητική ομιλία και μη κομματική του συναδέλφου Τάσου Γαζή πρέπει να πω κι εγώ δύο λόγια (...).

Γαζής Αναστ.: Ευχαριστώ διότι ξέρω ότι πάντοτε με προσέχεις και μου αποδίδεις συγχαρητήρια. (.....).

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ κύριε Γαζή, για να τελειώνουμε.

Περδικάρης: (...) Τάσο. Θέλω να πω ότι ήταν μία άκρως αποκαλυπτική συζήτηση, με πάρα πολλούς παραμέτρους. Εκείνο που μου κάνει εντύπωση είναι ότι έμμεσα και άμεσα πάρα πολλοί τοποθετήθηκαν για το πόσο άσχημος, το πόσο αιχμηρός είναι αυτός ο νόμος και απ' την άλλη μεριά προσπαθώντας να ισορροπήσουν πέταξαν το μπαλάκι και όλα αυτά γίνανε στην προηγούμενη Κυβέρνηση του ΣΥ.ΡΙΖ.Α.. Το θέμα, συνάδελφοί μου, είναι ότι η αλήθεια είναι πάντα μία και ποια είναι αυτή; Είναι ότι σήμερα και σε μία χώρα που βυθίζεται σε περίοδο νέας οικονομικής κρίσης, τα λέγαμε προηγουμένως, είπε ο Δήμαρχος, δεν τις θεωρώ δικαιολογίες, κάποια στιγμή βέβαια

προς το... Συγγνώμη, να βρω τη λέξη. Είπε ο Δήμαρχος προηγουμένως λοιπόν ότι υπάρχουν προβλήματα σε σχέση και με τα οικονομικά, και με τα έργα, είμαστε μέσα σε μία περίοδο νέας οικονομικής κρίσης, είμαστε μέσα σε μία πανδημία. Δυστυχώς λοιπόν, σ' αυτή την κατάσταση η πολιτεία έρχεται και νομοθετεί τι; Την αρπαγή των περιουσιών των Ελλήνων πολιτών και απ' την άλλη μεριά δρα με ασφάλεια ευνοώντας μόνο τους πιστωτές και για να γίνω πιο συγκεκριμένος, τις τράπεζες και τα funds κυρίως. Έτσι, ο νέος αυτός Πτωχευτικός Κώδικας ή Νόμος - όπως θέλετε πείτε το, δε θα τα χαλάσουμε εδώ- ο οποίος προκαλεί ουσιαστικά τη βίαιη φτωχοποίηση ενός μεγάλου μέρους της Ελληνικής κοινωνίας και αυτό γίνεται για πρώτη φορά, με απρόβλεπτες συνέπειες γιατί δεν μπορούμε να ξέρουμε τι θα προκύψει όταν σταματήσει η αναστολή του που είναι μέχρι 31/12, γίνεται λοιπόν μία οικονομική φυλακή για τους πολίτες, και εδώ το τραγικό συνάδελφοι και συναδέλφισσες είναι -και πρέπει να το πούμε και πρέπει να το δούμε κατάματα- ότι τέτοιο νόμο ούτε το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο δεν τόλμησε να φέρει σε εκείνες τις σκοτεινές και μαύρες μέρες της κρίσης και θα έλεγα λοιπόν ότι είναι ακόμα χειρότερο και ακόμα πιο λυπηρό, μετά απ' αυτές τις καταστάσεις που νομίζω ότι δεν είπα τίποτα καινούργιο, όλοι αυτό είπατε, είναι πάρα πολύ λυπηρό -επαναλαμβάνω- να ακούγονται δικαιολογίες και ακόμη περισσότερο και χειρότερο ακόμη να ακούγονται κραυγές απ' όπου και αν προέρχονται -απ' όπου και αν προέρχονται και εννοώ κραυγές σε εισαγωγικά αλλά κατανοείτε τι θέλω να πω- που ουσιαστικά οδηγούν σε ένα πολιτικό ταμπούρωμα που όμως έχουν μέσα και το στοιχείο του πολιτικού ξεκαθαρίσματος -όπως νομίζουν ότι κάνουν κάποιοι- κομματικών λογαριασμών.

Αγαπητοί συνάδελφοι και συναδέλφισσες, όμως η αλήθεια είναι μία -το είπα και στην αρχή- ότι η κοινωνία είναι εδώ και καταγράφει τι κάνουμε αλλά και τι λέμε. Θέλω να πω λοιπόν και να τελειώσω, ότι η πρόταση του Δημάρχου δεν είναι μία πρόταση που για τους Δήμους είναι κάτι καινοφανές, σε όλη την περίοδο της προηγούμενης οικονομικής κρίσης που συνεχίζεται, Δήμοι στάθηκαν δίπλα στους πολίτες προφανώς και με συμβουλές νομικές και σε άλλα ζητήματα, αυτό όμως δεν μπορεί να «ανταλλαγεί» -σε εισαγωγικά, επιτρέψτε μου να πω- με την απαίτησή μας αυτός ο νόμος να μη λειτουργήσει, είναι άλλο το ένα, άλλο το άλλο. Θεωρώ λοιπόν ότι δεν μπορεί να μπει ως αντιστάθμισμα, είναι συμπληρωματικό, εγώ έτσι το βλέπω και έτσι θα ψηφίσω. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Περγικάρη. Υπάρχει άλλος Δημοτικός Σύμβουλος που θα ήθελε να τοποθετηθεί; Κύριε Δήμαρχε, θέλετε να πείτε κάτι;

Δήμαρχος: Ναι κύριε Πρόεδρε. Πριν τοποθετηθώ θέλω να θέσω ένα ερώτημα ρητορικό για όλο το σώμα. Η συζήτηση αυτή η οποία έχει λάβει χώρα μέχρι τώρα θα μπορούσε να γίνει πριν είκοσι μέρες; Όταν δύο ώρες πριν απ' τη συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου ήρθε το ψήφισμα του κυρίου Δρακονταειδή; Ας αναρωτηθούμε όλοι, άσχετα που θα καταλήξει το σώμα, θα μπορούσε να γίνει αυτή η συζήτηση; Η απάντηση, η ταπεινή μου γνώμη είναι όχι. Τώρα, προκειμένου να δούμε αν υπάρχει πεδίο σύγκλισης για να βγει ένα ψήφισμα που να έχει μία ισχύ, εννοώ από πλευράς υποστήριξης του από Δημοτικούς Συμβούλους. Η άποψή μου είναι ότι θα πρέπει να επικεντρωθούμε σε δύο σημεία τα οποία και καταθέτω:

Πρώτο σημείο. Ζητάμε πέραν της 31^{ης}/12^{ου} του '20 -και το αναφέρω αυτό γιατί μέχρι τότε είναι σε ισχύ η αναστολή- αναστολή των πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας που προβλέπεται απ' το νόμο 4738/2020 'ρύθμιση οφειλών και παροχής δεύτερης ευκαιρίας και άλλες διατάξεις'.

Δεύτερον. Στην περίπτωση που ο εν λόγω νόμος τεθεί σε ισχύ να εφαρμοστεί απ' το Δημοτικό Συμβούλιο το άρθρο 75 του νόμου 4555/2018 (Κλεισθένης), περί σύστασης Επιτροπής -δε χρειάζεται να αναφέρουμε το «διαπαραταξιακής» γιατί προβλέπεται μέσα στο άρθρο- για ανάληψη πρωτοβουλιών νομικής υπεράσπισης δημοτών μας με κίνδυνο απώλειας της πρώτης κατοικίας απ' τη Νομική Υπηρεσία του Δήμου σε συνεργασία και με το Δικηγορικό Σύλλογο Λευκάδας μετά από αίτηση των ενδιαφερομένων. Εγώ θεωρώ ότι είναι μία πρόταση που ισορροπεί και που μπορεί να υποστηριχθεί. Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Με ενδιαφέρον θα ακούσω και τους άλλους επικεφαλής, έτσι; Προφανώς, δεν το συζητάμε.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο.

Σολδάτος Θ.: Κύριε Πρόεδρε, ο Δήμαρχος προχώρησε σε κατάθεση προτάσεως που δε μας βρίσκει διαφωνούντες αλλά το ζήτημα είναι ότι έπρεπε να ακουστούν πρώτα οι δευτερολογίες και μετά να καταλήξουμε. Εν πάση περιπτώσει, νομίζω πως είναι τυπικό το ζήτημα, δεν είναι ουσιαστικό, αλλά μου δημιουργήθηκε η αίσθηση ότι κάπου πάει να κλείσει το θέμα.

Επί όλων όσων ελέχθησαν θέλω να ξεκαθαρίσω κάτι. Δεν έχω καμία ανάγκη να ρίξω γάντι ώστε κάποιος να το σηκώσει, αλήθειες είπα, και λαμβάνοντας αφορμή απ' τις τοποθετήσεις τις αξιόλογες πολλών συναδέλφων για των οποίων λίγο-πολύ μου απευθύνθηκε και πρόσκληση μιας και πολιτικά ιδεολογικά στέκομαι κοντά στην Κυβέρνηση, θα μου δώσετε λίγο χρόνο να υπενθυμίσω κάποια πράγματα, γιατί αγαπητέ φίλε Θανάση Περγικάρη δεν έχει σημασία μόνο τι λέμε και τι κάνουμε σήμερα, αλλά και τι λέγαμε και τι κάναμε χτες και αγαπητέ Αλέξανδρε, να είσαι βέβαιος ότι πολλοί από εμάς ανεξαρτήτως παραταξιακής συμπεριφοράς και ένταξης, είμαστε πρώτα δίπλα στο λαό και μετά όλα τ' άλλα και αυτό το στοιχείο δεν το μονοπωλεί η αριστερά. Πριν λίγα χρόνια λοιπόν με αφορμή την πρώτη κατοικία, κάποιος Βουλευτής αγορεύοντας είπε κατά λέξη τα εξής επικαλούμενος μάλιστα την τραγωδία του Σαίξπηρ «*Τον έμπορο της Βενετίας*», σύμφωνα με την οποία ο Αντώνιος συνάπτει δάνειο απ' τον τοκογλύφο Σάιλοκ, ο όρος είναι ότι αν δεν εξοφληθεί το χρέος στο επιβεβλημένο χρονικό όριο ο Σάιλοκ θα πάρει μία λίβρα σάρκας απ' το οποιοδήποτε μέρος του σώματος του Αντώνιο ως αντάλλαγμα πληρωμής. Με την εξάντληση του χρονικού ορίου ο Σάιλοκ αξιώνει να πάρει το συμφωνηθέν τίμημα της σάρκας του δανειολήπτη αδιαφορώντας για το ότι ο Αντώνιο θα πεθάνει. Αυτό είπε λοιπόν τότε ο Βουλευτής και επιχειρηματολογώντας απέναντι στο γεγονός ότι θα πρέπει να ξεκαθαριστεί πλέον και να μην παίρνει διαρκώς αναβολή το ζήτημα του πλειστηριασμού της πρώτης κατοικίας, είπε ότι διαφωνεί με την κατανομή των βαρών και ειδικότερα σε εκείνα που αναφέρονται μεταξύ των άλλων στα υπουργεία Οικονομικών και Ανάπτυξης. Αυτό γίνανε με αφορμή τη ψήφιση του προϋπολογισμού του 2013 κατά την οποία ο περὶ ου ο λόγος Βουλευτής και με αφορμή ακριβώς το γεγονός ότι δεν υπήρξε ξεκαθάρισμα στο ζήτημα της πρώτης κατοικίας και του πλειστηριασμού καταψήφισε τον προϋπολογισμό όπου αναφερόταν στο υπουργείο που εποπτεύει τις τράπεζες, δηλαδή το υπουργείο Ανάπτυξης, καθώς επίσης και το υπουργείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων και εξαιτίας αυτής τους της συμπεριφοράς στη συνέχεια διαγράφηκε.

Άρα, λοιπόν δεν έχω ανάγκη να αποδείξω τίποτα, καταλαβαίνετε ότι ο Βουλευτής στον οποίο αναφέρομαι είναι ο Θεόδωρος Σολδάτος, ο εκπρόσωπος του Κοινοβουλίου της Λευκάδας εκείνη την περίοδο.

Έρχομαι τώρα σ' αυτά που προτάθηκαν και που λέχθηκαν, δηλώνοντας επίσης ότι πραγματικά αυτή η συζήτηση νιώθω ότι οδηγεί σε μία θετική έκβαση και συμμερίζομαι την άποψη του Μπάμπη Καλού, ότι αν γινότανε πριν είκοσι ημέρες στο πόδι θα γινόταν, δε ξέρω αν θα είχε το ίδιο αποτέλεσμα.

Όσον αφορά δε στο ερώτημα που μου απηύθυνε ο Κώστας Δρακονταειδής «ποια θέματα έφερα» ή «ποια θέματα θέλω να φέρω», θέλω να του πω το εξής: Γραμμένα έχω τρία για σήμερα, αλλά είπα να μην καταντήσω τη σημερινή συνεδρίαση πολιτική αρένα και καλά έκανα, γιατί διεφάνη ότι υπάρχει πολιτικός πολιτισμός και είναι ένα στοιχείο που το έχει ανάγκη ο πολίτης της Λευκάδας και όχι μόνο. Έτοιμος ήμουν να ζητήσω ψήφισμα τόσο για τον προπηλακισμό του Πρύτανη του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών με τον τραμπουκισμό που όλοι παρακολούθησαμε πριν από πολύ καιρό, όπως επίσης και με τα δημοσιεύματα κάποιων εφημερίδων όπως της Αυγής που μιλούσε για τριάντα πέντε τάφους στις Σέρρες και που αν χρειαζόταν θα άνοιγαν κι άλλοι, βέβαια το συγκεκριμένο τίτλο έσπευσε να τον πάρει πίσω, πριν δύο μέρες έγινε αυτό κατανοώντας το ατόπημα ή το χθεσινό τον εθελοντισμό να εκλαμβάνεται ως φερετζές του νεοφιλελευθερισμού. Αυτά τα σταχυολογώ επιγραμματικά και δεν μπαίνω σε λεπτομέρειες.

Πραγματικά λοιπόν πιστεύω ότι πρέπει να υπάρχουν μόνο μείζονα πολιτικά ζητήματα τα οποία πρέπει να συζητούνται και αν καμία φορά βοηθάμε την κατάσταση· ας αντιπαρέλθουμε κι αυτά διότι κακά τα ψέματα άλλοι ειδικότεροι ημών έχουν τη δυνατότητα και είχαν και το χρόνο και έχουν και το χρέος αν θέλετε της ιδιότητάς τους να το πράξουν.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η πρόταση όπως καταρχήν διατυπώθηκε απ' τον Πάνο Γληγόρη αλλά και απ' το Μπάμπη Καλό νωρίτερα περί αποσύρσεως όλων των άρθρων που αφορούν στην πρώτη κατοικία των δανειοληπτών με βρίσκει σύμφωνο και την υπερψηφίζουμε. Το ίδιο και την πρόταση περί ιδρύσεως Επιτροπής (διαπαραταξιακής) η οποία θα αναλάβει τη νομική προστασία πολιτών όταν έχουν ζήτημα με την πρώτη τους κατοικία. Θεωρώ ότι αυτά είναι τα μέγιστα που μπορούμε να πράξουμε, συγγνώμη, τα ελάχιστα που μπορούμε να πράξουμε για τον δοκιμαζόμενο Έλληνα πολίτη, εκείνο όμως τον πολίτη βεβαίως που κατοικεί στις παρυφές της δικής μας Περιφερειακής Ενότητας, του δικού μας Δήμου. Σας ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Δρακονταειδής έχει το λόγο.

Δρακονταειδής: Νομίζω ότι η κουβέντα ήταν καλή. Διαφορετικές απόψεις προφανώς και προσεγγίσεις υπάρχουν, η κουβέντα ήταν καλή, ακούστηκαν αλήθειες, ακούστηκαν και ψέματα αλλά αυτό είναι στο παιχνίδι της ζωής θα έλεγα με την έννοια ότι συμβαίνει σε πολλά όργανα, άρα δε θα μπορούσε να μη συμβαίνει και στο δικό μας Δημοτικό Συμβούλιο. Μερικοί μπορεί να έκαναν και λάθη εκ παραδρομής, να θεωρούν... ..Κάποιος έχει ανοιχτό μικρόφωνο και τουλάχιστον εγώ ακούω κουβέντες μέσα. Θα παρακαλούσα, κύριε Πρόεδρε, αν μπορούσαν να κλείσουν τα μικρόφωνα. Έγινε λοιπόν καλή κουβέντα. Εγώ ξαναλέω το εξής (το είπε ο κύριος Γληγόρης, θα το επαναλάβω, κάποιος έκανε πως δεν το άκουσαν): Αφήστε τα νούμερα και τους αριθμούς για τους πλειστηριασμούς, πλειστηριασμοί γίνονται, γίνονται και θα γίνονται στον αιώνα τον άπαντα, όσο υπάρχουν τράπεζες, όσο υπάρχει αυτό το σύστημα, όσο υπάρχουν κάποιος που δεν πληρώνουν... Επομένως, με τον όρο «πλειστηριασμός» μη θέλουμε σώνει και καλά να τον ποινικοποιήσουμε, αυτό έχει μία σημασία, πλειστηριασμός πρώτης κατοικίας δεν έγινε, τελεία, παύλα, τελειώσαμε, τέλος. Για έναν πολύ απλό λόγο αποδεικνύεται αυτό, όχι γιατί το λέω εγώ, μπορώ να λέω ό,τι θέλω εγώ και θα μπορούσα κι εγώ να λέω ψέματα. Αν ένας τέτοιος είχε γίνει με ονοματεπώνυμο πρώτης κατοικίας, τα κανάλια τα συστημικά που ανήκουν σε συγκεκριμένο πολιτικό ιδεολογικό χώρο στο σύνολό τους, θα είχαν κρεμάσει την τότε Κυβέρνηση στα μανταλάκια, δε χρειάζονται άλλα επιχειρήματα γι' αυτό που λέω. Επομένως, ας είναι μερικοί προσεκτικοί που το παίζουν και ειδήμονες στο συγκεκριμένο κομμάτι, εννοώ του Πτωχευτικού Κώδικα.

Το δεύτερο που θέλω να πω είναι: Αγαπητοί συνάδελφοι, εδώ δεν είναι μόνο το ζήτημα της πρώτης κατοικίας, είναι ένα απ' τα κορυφαία ζητήματα το ζήτημα της πρώτης κατοικίας. Μπορείτε να αντιληφθείτε το εξής, ότι για πρώτη φορά προβλέπεται πτώχευση όχι μόνο επιχειρήσεων αλλά και φυσικών προσώπων, τι δεν καταλαβαίνετε σ' αυτό; Πόσο πιο λιανά θέλετε να σας το κάνω;

Γληγόρης Παν.: Κώστα, πως θα λειτουργήσει αυτό; Με συγχωρείς, συγγνώμη που σε διακόπτω, χίλια συγγνώμη.

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη...

Δρακονταειδής: Πάνο, σου επιτρέπω να με διακόψεις αλλά (...).

Γληγόρης Παν.: Το λέω καλοπροαίρετα, κύριε Πρόεδρε, με συγχωρείς, δεν το λέω για σχολιασμό Κώστα, με συγχωρείς, γι' αυτό και διέκοψα. Λέω πως θα λειτουργήσει, ειλικρινά, γι' αυτό. Συγγνώμη...

Δρακονταειδής: Πως θα λειτουργήσει, το γεγονός ότι ο νόμος (...).

Γληγόρης Παν.: Πρακτικά λέω.

Δρακονταειδής: ...έναν άσχετο -που δεν είναι νομικός εννοώ, δεν είναι νομικός- ρωτάει πως θα λειτουργήσει η διάταξη που λέει ότι πτωχεύει και το φυσικό πρόσωπο; Εγώ θα έπρεπε να σας ρωτήσω, όχι να με ρωτάτε εσείς, αυτό λέει ο νόμος.

Παρατήρηση νούμερο 2. Αυτά που λέω εγώ δεν τα λένε τα πολιτικά κόμματα...

Δήμαρχος: Εγώ δεν ακούω πάντως, δεν ακούω Κώστα, δεν ακούω...

Δρακονταειδής: Εάν δεν ακούν και οι υπόλοιποι να συμφωνήσω Δήμαρχέ μου...

Δήμαρχος: Τώρα εντάξει, ακούγεσαι.

Πρόεδρος: Τώρα σε ακούμε.

Δρακονταειδής: Ωραία. Λέω -να επαναλάβω το τελευταίο σημείο- ότι εγώ θα έπρεπε να ρωτάω τον κύριο Γληγόρη γι' αυτό το νομικό ζήτημα, όχι να με ρωτάει ο κύριος Γληγόρης, το φυσικό πρόσωπο πτωχεύει, πρώτη φορά ισχύει αυτό.

Δεύτερη παρατήρηση. Αυτό που θα πω τώρα δεν το λέω εγώ, το λέει η Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών, το λένε οι Δικηγορικοί Σύλλογοι της χώρας -για να απαντήσω και στον κύριο Γληγόρη επ' αυτού και

θα όφειλε να το γνωρίζει- και το λένε και δεκάδες άλλοι φορείς, ότι έχουμε τη μεγαλύτερη αναδιάρθρωση χρέους στην Ελληνική ιστορία. Απ' αυτό επίσης τι δεν καταλαβαίνετε; Επομένως, η πρόταση του κυρίου Σολδάτου και αν την εννοεί έτσι ο κύριος Δήμαρχος -δεν το ξέρω, ερωτηματικό βάζω σ' αυτό κύριε Δήμαρχε, εσείς θα το απαντήσετε αυτό- να κάνουμε αναφορά μόνο στις διατάξεις 'περί πρώτης κατοικίας' είναι εκ του πονηρού και επειδή εδώ δεν πάμε να παίξουμε συνδικαλιστικά παιχνίδια και τακτικισμούς, αλλά με πολύ σαφή τρόπο πρέπει να τοποθετηθούμε απέναντι σε ένα ζήτημα, ένα ερώτημα πλανάται πάνω απ' την αίθουσα της τηλεδιάσκεψης (ας μου επιτραπεί ο όρος) είτε το θέλουμε, είτε δεν το θέλουμε. Το ερώτημα είναι ότι το Δημοτικό Συμβούλιο θα πρέπει να αποφασίσει για το αν θα πρέπει να αποσυρθεί ή να ανασταλεί επ' αόριστον ο συγκεκριμένος νόμος, όλα τ' άλλα είναι φιοριτούρες. Η συμπληρωματική πρόταση του κυρίου Δημάρχου για τη νομική στήριξη είναι δευτερεύουσας σημασίας, δεν την υποτιμώ καθόλου, αλλά σε σχέση με την πολιτική απόφαση λέω που πρέπει να πάρουμε είναι δευτερεύουσας σημασίας, εγώ την υιοθετώ ως συμπληρωματική πρόταση αλλά το ερώτημα -ξαναλέω- είναι ένα και μοναδικό και το ερώτημα αυτό πάει προς όλους. Ας κρατήσει ο καθένας την εκτίμηση που έχει για το πως φτάσαμε ως εδώ ως χώρα, αν φταίει τούτη η Κυβέρνηση, η προηγούμενη ή η πιο προηγούμενη, εγώ δεν μπήκα σ' αυτό το τρυπάκι καθόλου και καλούμαστε μέσα σε πέντε γραμμές να πούμε ως Δημοτικό Συμβούλιο πολιτικά και να σηκώσουμε το χέρι μας αν θέλουμε αυτός ο νόμος να -δεν είναι τυχαίες οι λέξεις που λέω- αποσυρθεί ή να ανασταλεί επ' αόριστον, συγκεκριμένη διατύπωση.

Άρα, η πρότασή μας -και τελείωσα Πρόεδρε- είναι: Σε όποια απ' τις δύο διατυπώσεις θέλει το σώμα είτε να αποσυρθεί ο νόμος, είτε να ανασταλεί επ' αόριστον, να αναβληθεί επ' αόριστον, χρησιμοποιώ διαφορετικές φράσεις για να δούμε σε ποια απ' όλες μπορεί να συναινέσουμε γι' αυτό τις λέω, εμάς η γνώμη μας είναι καθαρή, να αποσυρθεί, τέλος. Όποια θέλετε όμως απ' τις τρεις αυτές φράσεις να μπει συμπληρωματικά -άλλωστε δε λέω κάτι καινούργιο, το είπα και στην πρωτολογία μου πριν μιλήσει κανείς γι' αυτό ως τελική πρόταση- να προστεθεί σ' αυτό και η συμπληρωματική πρόταση του Δημάρχου ως σκέλος δύο που αφορά τη στήριξη κάθε πολίτη της Λευκάδας που θίγεται για την πρώτη κατοικία πάντα και τη διατύπωση που χρησιμοποίησε ο Δήμαρχος, δεν έχω καμία αντίρρηση, την οποία μετράω και με βάση αυτές τις πέντε-έξι γραμμές να συμφωνήσουμε όλοι, για τις αιτίες, αν φταίει ετούτος περισσότερο ή ο άλλος λιγότερο εδώ θα αποδείξουμε εάν θέλουμε να σταθούμε δίπλα στην κοινωνία και να παράγουμε αποτέλεσμα, διότι εάν πάμε με τρία κείμενα, δεν παρθεί καμία απόφαση ή παρθεί μία απόφαση «σουπά» στο τέλος κάποιιοι απ' τους πολίτες -δε ξέρω για όλους- εμάς θα δείχνουν ότι δεν μπορέσαμε να συνεννοηθούμε για το αυτόνομο που το αυτόνομο είναι ότι αυτός ο νόμος πτωχεύει κόσμο.

Αυτή είναι η πρότασή μας και μ' αυτή θα πάμε και στη ψηφοφορία. Φυσικά θα ακούσω κάθε βελτιωτική πρόταση που μπορεί να υπάρχει επί της συγκεκριμένης.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης έχει το λόγο.

Γληγόρης Κων.: Κύριε Πρόεδρε, εγώ δεν έχω να προσθέσω κάτι σ' αυτά που είπα στην πρωτολογία μου, ένα μονάχα, αυτό, στο να γίνει μία προσπάθεια, να κατατεθεί μία κοινή απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου ως ψήφισμα και να μη ξεχάσω να αναφέρω ότι αυτή η απόφαση πρέπει να διαβιβαστεί στο Βουλευτή, στα αρμόδια Υπουργεία και στο Γραφείο του Πρωθυπουργού ή οτιδήποτε, δηλαδή δεν είναι ένα κείμενο το οποίο θα αναρτηθεί απλώς στο site του Δήμου ή στα Λευκαδίτικα sites.

Από κει και πέρα, αναμένω τα τελικά κείμενα όπως σας είπα, δε ξέρω του κυρίου Δρακονταειδή αν παραμένει το ίδιο ή είπε πως θα φτιάξει ένα πιο μικρό, απ' ό,τι κατάλαβα απ' την πλευρά της Λαϊκής Συσπείρωσης και του κυρίου Ζαβιτσάνου Πέτρου εμμένουν στο αρχικό τους, οπότε περιμένω την τελική διαμόρφωση των κειμένων...

Δρακονταειδής: Συγγνώμη Πρόεδρε. Κύριε Γληγόρη, το κείμενο είναι έξι γραμμές που πρότεινα εγώ, δεν είναι το αρχικό κείμενο και είναι όπως το περιέγραψα στο τέλος της ομιλίας μου, στην κατάληξή μου.

Γληγόρης Κων.: Εάν διαμορφωθεί ναι.

Δρακονταειδής: Τώρα το φραστικό είναι λεπτομέρεια, την ουσία...

Γληγόρης Κων.: Ναι, ωραία (...)

Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο.

Βερροιώτης: Εγώ θα επαναλάβω το γεγονός ότι για τους λόγους που εξήγησα και πιο πριν θα παραμείνουμε στο συγκεκριμένο ψήφισμα και νομίζω είναι το ελάχιστο που μπορεί να αποτυπώσει την κατάσταση και να μου επιτραπεί ένα πολύ σύντομο σχόλιο. Το γεγονός ότι ναι μεν επί Κυβέρνησης ΣΥ.ΡΙΖ.Α. δεν έγινε πλειστηριασμός πρώτης κατοικίας, όμως επί ΣΥ.ΡΙΖ.Α. νομοθετήθηκαν όλες οι απαιτήσεις των τραπεζών για να έχουμε σήμερα πλειστηριασμούς πρώτης κατοικίας και ποινικοποιήθηκε -όπως ειπώθηκε και προηγουμένως απ' άλλο συνάδελφο Δημοτικό Σύμβουλο- το να απαιτείς να μην πάρουν τα σπίτια απ' τη λαϊκή οικογένεια, αυτά γίνανε επί ΣΥ.ΡΙΖ.Α.. Τώρα, προφανώς και το ζήτημα δεν είναι ένα άρθρο του νόμου, δηλαδή αυτό που αφορά τον πλειστηριασμό πρώτης κατοικίας για τη συγκεκριμένη διαχείριση χρεών και είναι όλη η φιλοσοφία, όλος ο νόμος που πρέπει να παρθεί πίσω. Αν θέλουμε να έχουμε -όπως ειπώθηκε- και αποτέλεσμα. Επειδή όμως -ξαναλέω- το ζήτημα είναι τι θα πούμε στην κοινωνία της Λευκάδας, δεν μπορούμε να κρύψουμε το πως φτάσαμε μέχρι εδώ και δε μιλάω για την εξέλιξη απ' τις απαρχές του καπιταλιστικού συστήματος εδώ και τριακόσια χρόνια, μιλάω γι' αυτά που διαμόρφωσαν άμεσα τη σημερινή κατάσταση, αυτό είναι το ζητούμενο και πρέπει να το πούμε στους πολίτες της Λευκάδας. Γι' αυτό και επιμένουμε στο συγκεκριμένο ψήφισμά μας. Τώρα, τα υπόλοιπα μπορούμε να τα συζητήσουμε και νομίζω ότι η πρόταση του κυρίου Δημάρχου πρέπει να είναι δεδομένη και εκτός αυτής της συζήτησης του ψηφίσματος, γιατί όπως σωστά ειπώθηκε είναι τι θα πούμε για το συγκεκριμένο νόμο. Η συγκεκριμένη δηλαδή νομική ομάδα υποστήριξης, πρέπει ο Δήμος να σταθεί στο πλευρά των δημοτών του ούτως ή άλλως και αγωνιστικά και νομικά αν παίρνει κάπου νομικής υποστήριξης το πράγμα (...). Αυτές οι αιτήσεις καταλήγουν στον κάλαθο των αχρήστων. Αυτά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος έχει το λόγο.

Ζαβιτσάνος: Καταρχήν στον καλό φίλο και συνάδελφο κύριο Γληγόρη Χρήστο, να απαντήσω ότι να μη στέκεται στην πρώτη κατοικία, να του θυμίσω ότι γίνανε πάρα πολλές κατασχέσεις καταθετικών λογαριασμών και μιλάμε για

πολύ μικρότερης αξίας, από ένα σπίτι πρώτης κατοικίας, πάρα πολλά μπλοκαρίσματα λογαριασμών και κατασχέσεις 3, 4, 5 και 8.000,00 ευρώ και έμενε κόσμος με ό,τι λεφτά είχε στο σπίτι, 100,00 ευρώ; 100, μ' αυτά έμενε ο κόσμος.

Λοιπόν, απ' την πρόταση του κυρίου Δημάρχου -η οποία βέβαια δεν έχουμε καταλήξει ακριβώς στη διατύπωση- δε φαίνεται ξεκάθαρα αν είμαστε υπέρ ή κατά του νόμου. Ναι εντάξει, λέμε αναστολή έναντι της προθεσμίας, αυτό μπορεί να ειπωθεί και για λόγο... Ούτως ή άλλως να γίνει γιατί μπορεί η πανδημία και η κρίση του κορωνοϊού να συνεχιστεί, οπότε μπορεί απ' την Κυβέρνηση να το πει αυτό και μία σύσταση Επιτροπής που εντάξει, θα στηρίζει τον κόσμο, δηλαδή δε φαίνεται εάν ο Δήμος παίρνει ξεκάθαρα θέση, αν καταδικάζει ή όχι το νόμο. Και ξέρετε κάτι; Όταν δεν καταδικάζεις κάτι, τότε μάλλον φαίνεται να γέρνεις προς το υπέρ. Αυτή είναι προσωπική μου εκτίμηση, κάποιος άλλος μπορεί να έχει κάτι διαφορετικό. Επειδή λοιπόν ειπώθηκε, να ξεφύγουμε έτσι από κομματικές γραμμές και επειδή δε θα πρέπει να κρυβόμαστε και πίσω απ' το δάχτυλό μας και επειδή έχω δείξει εδώ μέσα ότι προτιμώ ένα ψήφισμα να έχει όσο το δυνατόν τη μεγαλύτερη συναίνεση, εγώ λοιπόν προτείνω στην πρόταση του Δημάρχου το εξής, να μπει λοιπόν η εξής πρόταση, να ξεκινάει μάλλον το ψήφισμα έτσι, πολύ απλά. «Το Δ.Σ. Λευκάδας καταδικάζει το νόμο του Πτωχευτικού Κώδικα που ψήφισε η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και προτείνει άλφα, βήτα, γάμμα, δέλτα... Αυτά που τα είπε ο κύριος Δήμαρχος ή ότι άλλο υπάρξει.» Σε ένα τέτοιο ψήφισμα και παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε, (...) δηλαδή «το Δ.Σ. Λευκάδας καταδικάζει το νόμο περί Πτωχευτικού Κώδικα που ψήφισε η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και προτείνει κ.λπ., κ.λπ.» να μπει σε ψηφοφορία (...). Ευχαριστώ πάρα πολύ.

Πρόεδρος: Να είστε καλά κύριε Ζαβιτσάνο. Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο.

Δήμαρχος: Κύριε Πρόεδρε, εγώ θα ήθελα να ξαναπει ο κύριος Δρακονταειδής γιατί είπε δύο, τρία διαφορετικά, εγώ ειλικρινά δεν έχω καταλάβει τι ακριβώς προτείνει ο κύριος Δρακονταειδής τελικώς. Θα 'θελα να επαναλάβει την τελική πρότασή του για να ξέρουμε τι θα κάνουμε, γιατί πρέπει να προχωράμε κιόλας λίγο.

Πρόεδρος: Κύριε Δρακονταειδή, την τελική πρόταση ακριβώς.

Δρακονταειδής: Είμαι πολύ σαφής και ήμουν ο πρώτος που έκανα προσπάθεια και δεν κάνουμε εδώ πέρα - επαναλαμβάνω- συνδικαλιστικές τρίπλες, ούτως ώστε να βγει ένα κείμενο που να εκφράζει όσο το δυνατόν τη μεγαλύτερη πλειοψηφία στο Συμβούλιο και είπα να είναι ένα κείμενο δέκα γραμμών, οκτώ, έξι, πέντε. Πρότεινα λοιπόν τα εξής απ' την πρωτολογία μου, τα επαναλαμβάνω, απλώς στη δευτερολογία μου έβαλα δύο φράσεις διαφορετικές, είτε απόσυρση, είτε αναστολή επ' αόριστον για να βοηθήσω σε συναινετικό κείμενο. Επομένως, όχι παιχνιδάκια σ' αυτά που λέω, είμαι σαφής και είναι καταγεγραμμένα.

Προτείνω λοιπόν, υιοθετώντας και την πρόταση του κυρίου Ζαβιτσάνου να μπει στην κορυφή του κειμένου και το κείμενο να είναι το εξής: «Το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας ύστερα από συζήτηση μπλα, μπλα κ.λπ. -αυτά δε χρειάζεται να τα λέμε εδώ μέσα, θα γραφτούν- καταδικάζει -εγώ δέχομαι δηλαδή τη συμπληρωματική πρόταση του κυρίου Ζαβιτσάνου- τον Πτωχευτικό Νόμο. Ένα.

Δεύτερον. Ζητά την απόσυρση ή την επ' αόριστον αναστολή του νόμου. Την απόσυρση ή την επ' αόριστον αναστολή του νόμου.

Τρίτον. Ο Δήμος Λευκάδας σε περίπτωση... Και εδώ θέλει προσοχή στη διατύπωση και ακούστε με, όταν λες «θα δώσουν νομική στήριξη» πρέπει να ξεκαθαρίσεις τι εννοείς, είναι λάθος ο όρος «νομική στήριξη», είναι «νομικές συμβουλές» ο σωστός όρος. Ο Δήμος Λευκάδας δηλαδή εάν έχουμε πενήντα περιπτώσεις, εάν προχωρήσει αυτό το πράγμα, αυτός ο Πτωχευτικός Νόμος εάν προχωρήσει και βρεθούν είκοσι, τριάντα, πενήντα περιπτώσεις στη Λευκάδα, δε σημαίνει ότι ο Δήμος της Λευκάδας δίνει το δικηγόρο ή τους δικηγόρους -όποιους έχει τέλος πάντων- για να στηρίξουν νομικά καθ' όλη τη διάρκεια της διαδικασίας το θιγόντα, τον πληγόντα μάλλον (γιατί πληγέντες θα είναι), αλλά ότι δίνει νομικές συμβουλές. Σ' αυτό όμως είναι ένα ζήτημα που εφόσον έχετε διαφορετική αντίληψη εμείς είμαστε ανοιχτοί.

Κλείνοντας λοιπόν λέω: Σημείο πρώτο, καταδικάζουμε το περιεχόμενο του συγκεκριμένου νόμου (του Πτωχευτικού, είπε την ακριβή διατύπωση ο κύριος Ζαβιτσάνος). Δεύτερον. Ζητούμε την απόσυρση ή την επ' αόριστον αναστολή του νόμου για τους λόγους που εξήγησα προηγουμένως και τρίτο σημείο, αυτό που διατύπωσε ο Δήμαρχος, για τη στήριξη ή τις νομικές συμβουλές που μπορούμε να δίνουμε στους πληγόντες απ' τη μεριά του Δήμου. Αυτό είναι, αυτό είναι δέκα γραμμές όλο μαζί, δεν είναι παραπάνω. Σ' αυτό να σταθούμε, το τελικό κείμενο, εγώ δεν έχω κανένα πρόβλημα εφόσον συμφωνήσουμε να αναλάβει ο Δήμαρχος -κι απλά να μας το πει και εμάς στους επικεφαλής να του ρίξουμε μία ματιά- να το συντάξει, κανένα πρόβλημα. Αυτό στηρίζουμε εμείς, αυτό είναι το κείμενο που θα ψηφίσουμε.

Πρόεδρος: Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο.

Δήμαρχος: Κύριε Πρόεδρε, όπως είπα και στην πρωτολογία μου θεωρώ ότι θα πρέπει να είμαστε χρηστικοί και ωφέλιμοι στους δημότες. Υπάρχει ένας νόμος ο οποίος και κατά την άποψή μου αλλά και κατά την άποψη σχεδόν της πλειοψηφίας για να μην πω όλων των Δημοτικών Συμβούλων που πήραν το λόγο, είναι σε πολλά απ' τα σημεία του κατακριτέος. Όλοι εντοπίσαμε το πολύ μεγάλο ζήτημα που αυτό είναι το κυρίαρχο και κατά την άποψή μου της προστασίας της πρώτης κατοικίας. Θεωρώ ότι για να μην είναι ένα ψήφισμα το οποίο θα πάει στον κάλαθο των αχρήστων, αλλά να έχει κάποιος να το διαβάσει και να έχει και μία πρακτική εφαρμογή απ' την πλευρά τη δική μου εμμένω στην πρόταση την οποία κατέθεσα θεωρώντας ότι θα βρίσκονταν ένα σημείο επαφής και με όλες, αν όχι όλες τις περισσότερες δημοτικές παρατάξεις που ομονοήσαμε και συμφωνήσαμε σχετικά με την πρώτη κατοικία που ομονοήσαμε και συμφωνήσαμε σχετικά με την πρώτη κατοικία και με την αναστολή των πλειστηριασμών για ένα μεγάλο χρονικό διάστημα. Εγώ είχα γράψει «πέραν την 21^{ης}/12^{ης}», να το κάνουμε «επ' αόριστον αναστολή»; Δεν έχω θέμα σ' αυτό, αλλά μέχρι εκεί όμως, αν θέλετε μπορώ να επαναλάβω την πρόταση την τελική...

Πρόεδρος: Να επαναλάβετε.

Δήμαρχος:ως Δημοτικό Συμβούλιο. Ζητάμε την πέραν της 21^{ης}/12^{ου} του '20 αναστολή των πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας που προβλέπεται απ' το νόμο 4738/20 «ρύθμισης οφειλών και παροχής δεύτερης ευκαιρίας και άλλες διατάξεις.» Δεύτερον. Στην περίπτωση που ο εν λόγω νόμος τεθεί σε ισχύ να εφαρμοστεί απ' το Δ.Σ., το

άρθρο 75 του νόμου 4555/2018 «περί σύστασης επιτροπής» η ανάληψη πρωτοβουλιών νομικής υπεράσπισης δημοτών μας με κίνδυνο απώλειας της πρώτης κατοικίας τους, απ' τη Νομική Υπηρεσία του Δήμου σε συνεργασία και με το Δικηγορικό Σύλλογο Λευκάδας μετά από αίτηση του ενδιαφερομένου. Θεωρώ ότι αυτή η πρόταση μπορεί να τύχει ευήκων ωτών και απ' τους αποδέκτες και να χτυπήσουν και κάποια καμπανάκια. Τα υπόλοιπα θεωρώ ότι λέγονται από -χωρίς να είναι κατακριτέο αυτό- μία διάθεση καταδίκης μεν και νομίζω όλοι είπαμε ότι έχει τρωτά σημεία το συγκεκριμένο νομοσχέδιο, αλλά όταν είναι ψηφισμένος ένα νόμος δεν προσθέτουμε κάτι παραπάνω. Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Δήμαρχε, οπότε καταλάβαμε... Ο κύριος Σολδάτος δε μίλησε, σωστά κύριε Σολδάτε;

Σολδάτος Θ.: Ναι. Κοιτάξετε να δείτε, εδώ τώρα ζητείται η απόσυρση ολόκληρου του νόμου, δηλαδή κάποιοι εκ των παρόντων είναι σαν να μου δηλώνουν ότι έχουν διαβάσει τα 270 τόσα άρθρα που έχει αυτός ο νόμος και ζητάνε να αποσυρθούν τα πάντα. Αυτό λοιπόν το «όχι σε όλα», αυτή η ισοπέδωση ας πούμε των καλών, των κακών και των μετρίων άρθρων (αν μπορούν να δώσω ένα χαρακτηρισμό βαρύτητας) με βρίσκει αντίθετο εκ των πραγμάτων και εν πάση περιπτώσει η επιχειρηματικότητα είναι ένα ζήτημα το οποίο πρέπει να το δούμε και να το προασπίσουμε. Δε θέλω να πω κάτι περισσότερο τώρα γιατί ανοίγω καινούργιο κεφάλαιο, κάποια άλλη στιγμή ενδεχομένως που εσείς τα θεωρήσετε χρήσιμα είμαι έτοιμος να σας πω τις απόψεις μου, μιας και διατελώ δεκαετίας το ελεύθερο επάγγελμα και θα 'θελα παρακαλώ αυτό να το συνειδητοποιήσουν όσοι έχουν να κάνουν με το ελεύθερο επάγγελμα και να μην εξισώσουν καταστάσεις προς τα κάτω όταν θα πρέπει να υπάρχει σαφής διάκριση μεταξύ περιπτώσεων.

Λοιπόν, το θέμα της πρώτης κατοικίας είναι ένα θέμα κοινωνικό, είναι θέμα κοινωνικής ευαισθησίας. Εγώ ξεκαθαρίζω, ήρθα με πρόθεση και η παράταξή μου μέσα από κουβέντα που κάναμε να μη ψηφίσουμε τα ψηφίσματα τα οποία μας προτάθηκαν. Η παρέμβαση του Δημάρχου αρχικώς αλλά και κυρίως του Πάνου Γληγόρη, μέλους της παράταξής μας, με τον οποίο είχαμε τώρα επικοινωνία εμείς μεταξύ μας, γιατί όπως ξέρετε, παράλληλα με το Webex μπορούμε να μιλήσουμε μεταξύ μας και με messenger και με άλλα μέσα, νιώθουμε ότι είναι η καλύτερη δυνατή λύση.

Λοιπόν, αναστολή των άρθρων που αφορούν στην πρώτη κατοικία, ένα. Δεύτερον. Νομική στήριξη μέσα από Επιτροπή η οποία θα συστηθεί απ' το Δήμο μας. Οι προτάσεις του Δημάρχου και του κυρίου Γληγόρη μας βρίσκουν σύμφωνους, είναι και πρόταση της παράταξής μας και μένουμε εκεί.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ τον κύριο Σολδάτο. Απ' ό,τι καταλάβατε έχουμε τρία ψηφίσματα. Έχουμε πρώτον, αυτό που κατέθεσε ο κύριος Δήμαρχος. Αυτό που κατέθεσε ο Κώστας Δρακονταειδής, το δεύτερο, το ανανεωμένο και το ψήφισμα της Λαϊκής Συσπείρωσης.

Οπότε θα βάλω σε ψηφοφορία και τα τρία ψηφίσματα. Για λόγους δεοντολογίας, επειδή η εισήγηση ήταν του κυρίου Δρακονταειδή, θα βάλω πρώτα το ψήφισμα του κυρίου Δρακονταειδή. Υπέρ του ψηφίσματος του κυρίου Δρακονταειδή, θα αναφέρω ονομαστικά. Ο κύριος Τσιρογιάννης.

Τσιρογιάννης: Κατά.

Πρόεδρος: Η κυρία Κατωπόδη.

Κατωπόδη: Κατά κύριε Πρόεδρε.

Πρόεδρος: Ο κύριος Βικέντιος.

Βικέντιος: Κατά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Τυπάλδος.

Τυπάλδος: Κατά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Λύγδας.

Λύγδας: Κατά.

Πρόεδρος: Ρόκκος Στυλιανός, κατά. Ο κύριος Λιβιτσάνος.

Λιβιτσάνος: Κατά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Κονιδάρης.

Κονιδάρης: Κατά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Αργυρός.

Αργυρός: Κατά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος Θεόδωρος.

Σολδάτος Θ.: Κατά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Παναγιώτης.

Γληγόρης Παν.: Κατά.

Πρόεδρος: Η κυρία Μαργέλη.

Μαργέλη: Κατά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Ζουριδάκης.

Ζουριδάκης: Κατά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γαζής Αναστάσιος.

Γαζής Αναστ.: Κατά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σκληρός.

Σκληρός: Κατά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος Γεώργιος.

Σολδάτος Γεωργ.: Κατά.

Πρόεδρος: Η κυρία Βλάχου.

Βλάχου: Κατά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γιαννιώτης.

Γιαννιώτης: Κατά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γιαννούτσος, απών. Ο κύριος Δρακονταειδής.

Δρακονταειδής: Υπέρ. ...Με λάθος τρόπο τη διαδικασία Πρόεδρε, αλλά τώρα ας μην το ανοίξουμε αυτό. Είναι λάθος ο τρόπος που γίνεται η διαδικασία της ψηφοφορίας, δε γίνεται έτσι, αλλά ας συνεχίσετε τώρα αφού το ξεκινήσατε.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σέρβος.

Σέρβος: Υπέρ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Περδικάρης.

Περδικάρης: Υπέρ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Χαλικιάς.

Χαλικιάς: Υπέρ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Χρήστος.

Γληγόρης Χρ.: Υπέρ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Κωνσταντίνος.

Γληγόρης Κων.: Κύριε Πρόεδρε, εγώ όπως δήλωσα και στην αρχή, για τη διαδικασία έχει δίκιο ο κύριος Δρακονταειδής, δεν πειράζει, δε θα διακόψετε τη διαδικασία, αφού δεν καταφέραμε ως σώμα να συνεννοηθούμε για να βγάλουμε ένα κοινό, μία ομόφωνη απόφαση που ουσιαστικά -θέλω να γραφτεί στα πρακτικά- αυτό που πρέπει να καταλάβουμε ως σώμα είναι η απόλυτη προστασία του δικαιώματος στην πρώτη κατοικία και το ακατάσχετο αυτής, έτσι; Δεν κατεβάζω ούτε πρόταση, ούτε μπαίνουμε στη διαδικασία οποιαδήποτε άλλη, απλώς παρακαλώ τον πρακτικογράφο να σημειωθεί στα πρακτικά και δε ψηφίζω κανένα απ' τα τρία ψηφίσματα.

Πρόεδρος: Δηλώνετε παρών δηλαδή;

Γληγόρης Κων.: Ναι, αλλά θα ήθελα να γραφτεί στα πρακτικά ότι ως Δημοτικό Συμβούλιο δεν καταφέραμε αυτό το πράγμα, να προστατεύσουμε το δικαίωμα στην πρώτη κατοικία και το ακατάσχετο αυτής.

Πρόεδρος: Η κυρία Κωνσταντινίδη.

Κωνσταντινίδη: Κατά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Μελάς. Ο κύριος Γαζής Νικόλαος. Ο κύριος Γαζής;

Ειδικός Γραμματέας: Δε συμμετέχει, το είπε. Δε συμμετέχει ο Γαζής αλλά η σωστή διαδικασία είναι: Ρωτάμε κάθε Δημοτικό Σύμβουλο ποιο απ' τα τρία ψηφίζει, (....)...

Πρόεδρος: Θα τα κάνω και τα τρία Νίκο.

Ειδικός Γραμματέας: (.....) έξι φορές;

Πρόεδρος: Μπορούν να ψηφίσουν όσες φορές θέλουν, έχουν δικαίωμα, τα ψηφίσματα ψηφίζονται κατά σειρά.

Ειδικός Γραμματέας: (...)

Πρόεδρος: Με ακούει ο Γαζής Νίκος; Δεν ακούει.

Ειδικός Γραμματέας: Αφού το είπε ο άνθρωπος πως δε συμμετέχει στα ψηφίσματα, το έχει πει.

Πρόεδρος: Δε συμμετέχει. Ο κύριος Βερροιώτης Ευάγγελος.

Βερροιώτης: Κατά κύριε Πρόεδρε, αν κι εγώ συμφωνώ μ' αυτό που έχουν πει, για το ο καθένας να ψηφίσει αυτό που θέλει. Εν πάση περιπτώσει, κατά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Βεροιώτης Αλέξανδρος.

Βεροιώτης: Κατά σ' αυτή την πρόταση.

Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος.

Ζαβιτσάνος: Κατά.

Πρόεδρος: Υπέρ του ψηφίσματος του κυρίου Δημάρχου, όπως το κατέθεσε, μαζί με τη σύμφωνη γνώμη του κυρίου Σολδάτου. Ο κύριος Τσιρογιάννης.

Τσιρογιάννης: Υπέρ.

Πρόεδρος: Η κυρία Κατωπόδη.

Κατωπόδη: Υπέρ κύριε Πρόεδρε.

Πρόεδρος: Ο κύριος Βικέντιος.

Βικέντιος: Υπέρ της πρότασης.

Πρόεδρος: Ο κύριος Τυπάλδος.

Τυπάλδος: Υπέρ.

Πρόεδρος: Ρόκκος Στυλιανός, κατά. Ο κύριος Λύγδας.

Λύγδας: Υπέρ κύριε Πρόεδρε.

Πρόεδρος: Ο κύριος Λιβιτσάνος.

Λιβιτσάνος: Υπέρ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Κονιδάρης.

Κονιδάρης: Υπέρ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Αργυρός.

Αργυρός: Υπέρ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος Θεόδωρος.

Σολδάτος Θ.: Υπέρ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Παναγιώτης.

Γληγόρης Παν.: Υπέρ.

Πρόεδρος: Η κυρία Μαργέλη. Η κυρία Μαργέλη με ακούει; Ο κύριος Ζουριδάκης. Ο κύριος Ζουριδάκης; Δεν ακούνε. Ο κύριος Γαζής Αναστάσιος.

Μαργέλη: Υπέρ κύριε Πρόεδρε.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γαζής Αναστάσιος.

Γαζής Αναστ.: Υπέρ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σκληρός.
Σκληρός: Υπέρ.
Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος Γεώργιος.
Σολδάτος Γεωργ.: Υπέρ.
Πρόεδρος: Η κυρία Βλάχου.
Βλάχου: Υπέρ.
Πρόεδρος: Ο κύριος Γιαννιώτης.
Γιαννιώτης: Υπέρ.
Πρόεδρος: Ο κύριος Γιαννούτσος, απών. Ο κύριος Δρακονταειδής κατά.Τα λέω εγώ κύριε Δρακονταειδή, έ; Ο κύριος Σέρβος. Ο κύριος Σέρβος είπα.
Σέρβος: Κατά. Ψήφισα στο προηγούμενο.
Δήμαρχος: Έ δε γίνεται, κύριε Πρόεδρε, να ψηφίσει και τα δύο.
Πρόεδρος: Εννοείται. Ο κύριος Περδικάρης κατά. Ο κύριος Χαλικιάς.
Περδικάρης: (...) Πρόεδρε, τι κατά; Εγώ ψήφισα ένα υπέρ, τι σημαίνει «ψηφίζω κατά στ' άλλα»; Αυτό δεν το καταλαβαίνω, είναι μία δικιά σας εφεύρεση, με συγχωρείτε, (...)...
Πρόεδρος: (.....), ψηφίζουμε τα τρία ψηφίσματα. Η κυρία Κωνσταντινίδη... Ο κύριος Γληγόρης Κωνσταντίνος.
Γληγόρης Χρ.: Εγώ δεν έχω ψήφο κύριε Πρόεδρε;
Πρόεδρος: Είπα «Γληγόρης Χρήστος».
Γληγόρης Χρ.: Με παρακάμψατε.
Πρόεδρος: Είπα «Γληγόρης Χρήστος».
Γληγόρης Χρ.: Συγγνώμη, δεν το άκουσα. Θα ήταν πολύ ωραίο να τοποθετηθούμε όμως γιατί ψηφίζουμε υπέρ και γιατί ψηφίζουμε κατά. Να ρωτήσουμε τους Δημοτικούς Συμβούλους τι ακριβώς ψηφίζουν αυτή τη στιγμή.
Πρόεδρος: (....) ψηφίσανε το ψήφισμα που ακούστηκε απ' τον κύριο Δήμαρχο, με αυτούς τους όρους, τα στοιχεία που έβαλε ο κύριος Δήμαρχος.
Γληγόρης Χρ.: Την ουσία λέω κύριε Πρόεδρε, ξέρετε τι λέω.
Πρόεδρος: Η ουσία...
Γληγόρης Παν.: Στην πορεία. Η ουσία στην πορεία.
Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Κωνσταντίνος παρών. Η κυρία Κωνσταντινίδη.
Κωνσταντινίδη: Κατά κύριε Πρόεδρε.
Πρόεδρος: Ο κύριος Μελάς, απών. Ο κύριος Γαζής Νικόλαος (.). Ο κύριος Λάζαρης.
Ο κύριος Βερροιώτης Ευάγγελος; Κατά. Ο κύριος Βεροιώτης Αλέξανδρος.
Βεροιώτης: Κατά.
Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος.
Ζαβιτσάνος: Κατά.
Πρόεδρος: Είναι και το ψήφισμα της Λαϊκής Συσπείρωσης. Εκτός απ' τους κ.κ. Βερροιώτη Ευάγγελο, Βεροιώτη Αλέξανδρο, Ζαβιτσάνο Πέτρο και Κωνσταντινίδη-Ρεκατσίνα που δήλωσαν ότι θα ψηφίσουν, υπάρχει κάποιος άλλος;
Ομιλητής: (.....)..
Πρόεδρος: Δεν ακούω ποιος μιλάει. Στο τρίτο ψήφισμα είναι: Η κυρία Κωνσταντινίδη-Ρεκατσίνα υπέρ, ο κύριος Βερροιώτης Ευάγγελος υπέρ, ο κύριος Βεροιώτης Αλέξανδρος υπέρ, ο κύριος Ζαβιτσάνος υπέρ, όλοι οι άλλοι κατά.
Κύριε Νίκο Ζαβιτσάνο, θα μας πείτε τα αποτελέσματα; (...ασαφείς παρεμβάσεις.....)....Ο Ζουριδάκης δεν απάντησε.
Ομιλητής: Προσπαθεί τώρα.
Πρόεδρος: Δεν τον βλέπω το Ζουριδάκη.
Κωνσταντινίδη: Εν τω μεταξύ, κύριε Πρόεδρε, ο ήχος; Δε ξέρω, εγώ δεν ακούω όλους τους συναδέλφους και υπάρχουν διακοπές. Συμβαίνει σε πολλούς;
Ομιλητής: Ο Ζουριδάκης είναι στην οθόνη.
Πρόεδρος: Εγώ σας ακούω όλους. Ο Ζουριδάκης δεν υπάρχει στο σύστημα.
Ομιλητής: (...) και προσπαθεί να μιλήσει.
Πρόεδρος: Δεν μπορώ, δεν τον βλέπω στο σύστημα, δηλαδή πώς να μιλήσει; Σωστά τα λέει ο Ζουριδάκης, αλλά εγώ δεν τον βλέπω στο σύστημα, να πω «ναι», «όχι» ή «κατά», για να (...) η πρότασή του. Σας παρακαλώ να κλείσετε τα μικρόφωνα. Κύριε Νίκο Ζαβιτσάνο, θα μας πείτε τα αποτελέσματα;
Ειδικός Γραμματέας: Δεκαεπτά (17) υπέρ της πρότασης του Δημάρχου, ο Ζουριδάκης δεν (...), δεκαεπτά (17). Επί της πρότασης του κυρίου Δρακονταειδή είναι πέντε (5) υπέρ...
Πρόεδρος: Δεκαεπτά (17) υπέρ του ψηφίσματος του κυρίου Δημάρχου, πέντε (5) υπέρ του κυρίου Δρακονταειδή...
Ειδικός Γραμματέας: Τέσσερα (4) υπέρ της Λαϊκής Συσπείρωσης. Αυτά έχω εγώ, δεν έχω κάτι άλλο.
Πρόεδρος: Προχωράμε.
Δήμαρχος: Κύριε Πρόεδρε, ο Ευτύχης Ζουριδάκης πάντως έχει την κάμερα ανοιχτή (...).
Πρόεδρος: (...) στο σύστημα.
Δήμαρχος: Τον βλέπεις σίγουρα, αφού τον βλέπουμε και εμείς.
(.....ασαφής διάλογος.....)
Πρόεδρος: Ο κύριος Ζουριδάκης;
(.....ασαφής διάλογος.....)
Πρόεδρος: Δεν μπορώ να μιλήσω, πες μου τι ψηφίζεις;
Ζουριδάκης: (...Εκτός μικροφώνου.....) (.....).
Πρόεδρος: Οκεί. Κύριε Ζαβιτσάνο, ψηφίσε και ο Ζουριδάκης μέσω τηλεφώνου, μέσω ανοιχτής ακρόασης.

Ειδικός Γραμματέας: Εντάξει, εντάξει.

Ζαβιτσάνος: Κύριε Πρόεδρε, επειδή δεν είχα ήχο πριν, ψηφίζω της Λαϊκής Συσπείρωσης.

Πρόεδρος: Ναι, αυτό καταγράψαμε.

Ζαβιτσάνος: Καλώς, ευχαριστώ.

Η απόφαση αυτή πήρε αρ. 182/20.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Τα παρόντα μέλη

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΡΟΚΚΟΣ